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Gold Coins of the Islamic Dynasties

41555. ABBASID: al-Mansur, 754-775, AV dinar (4.24g), NM,
AH146, A-212, lovely strike, ef $210

51539. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AV dinar (4.17g), NM
[Misr], AH177, A-218.11, citing Ja’far, f-vf $120

51538. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AV dinar (3.86g), NM
[Misr], AH192, A-218.13, with li’l-khalifa below reverse,
ugly, fair $80

51536. ABBASID: al-Nasir, 1180-1225, AV dinar (4.13g), Madinat 
al-Salam, AH609, A-268, crude f-vf $200

49273. HAFSID: Abu ‘Amr ‘Uthman, 1435-1488, AV ¼ dinar
(1.14g), NM, ND, A-513A, vg, R $75

49275. MERINID: Abu Yahya Abu Bakr, 1244-1258, AV 1/8 dinar
(0.6g), NM, ND, A-523, H-710, tawakkaltu ‘ala Allah on
obverse, wa bishar al-mu’min reverse, g-vg, S $70

45098. ‘ALAWI SHARIFS: Isma’il al-Samin, 1672-1727, 
AV bunduqi, Hadrat Fas, AH1120, A-583, KM-28.1,
excellent strike, ef, R $450

51542. FATIMID: al-Mustansir, 1036-1094, AV dinar (4.14g),
Misr, AH461, A-719, holed, nice vf $140

51783. AYYUBID: Saladin, 1169-1193, AV dinar (2.30g), MM,
DM, A-785.2, cut down, holed & gold loop attached (for
jewelry), vf $125

Ottoman Gold Coins

50944. OTTOMAN: Selim II, 1566-1574, AV sultani (3.3g), Misr,
AH974, A-1324, pleasing strike, f-vf $115

52083. EGYPT: AV zeri mahbub, Misr AH1171, KM-105, initial
letter xxxv, pierced, ef $100

52085. EGYPT: AV zeri mahbub, Misr AH1171, KM-106, initial
letter vii, pierced, ef $135

52087. EGYPT: AV zeri mahbub, Misr AH1171 year AH[11]80,
KM-107, unpublished date, pierced, ef $150

52089. EGYPT: AV zeri mahbub, Misr AH1171 year AH[11]87,
KM-107, unpublished date, pierced, ef $150

51047. EGYPT: AV zeri mahbub, Misr, AH1171 year AH[11]83,
KM-119, issue of Ali Bey, mount removed, ef $285

52090. EGYPT: AV zeri mahbub, Misr AH1187, KM-126.2, without
initial letter or regnal date, pierced, ef $135

52094. EGYPT: AV zeri mahbub, Misr AH1187 year AH[118]9,
KM-127, unpublished date, pierced, ef $200

55017. EGYPT: AV zeri mahbub (2.55g), Misr, AH1203, KM-141,
rose mark, very crude vf-ef $265

52458. EGYPT: AV 20 piastres, 1938/AH1357, KM-370, King
Farouk, choice unc $85

55019. TURKEY: AV zeri istanbul (3.45g), Islambul, AH1115,
KM-173, JS-mark#19, fine $125

55032. TURKEY: AV zeri mahbub, Islambul, AH1171 year
AH[11]83, KM-335, pierced, bold strike, ef $125

52883. TURKEY: AV ½ zeri mahbub (1.13g), Kostantiniye,
AH1203 year 15, KM-517, pierced, vf $45

55040. TURKEY: AV zeri mahbub (2.39g), Islambul, AH1203 year
14, KM-522, pierced, ef $115

55042. TURKEY: AV zeri mahbub (2.37g), Islambul, AH1203 year
17, KM-522, hole plugged, ef $110

55037. TURKEY: AV zeri mahbub (1.81g), Islambul, AH1203 year
9, KM-522, clipped down but still very round flan, vf $115

55057. TURKEY: AV 2 rumi altin, Kostantiniye, AH1223 year 10,
KM-614, hole expertly repaired, cleaned vf $110

52879. TURKEY: AV rumi altin (0.81g), Kostantiniye, AH1223 year 
13, KM-616, jeweller’s imitation, marked 21 carat & .875
fine, interesting, unc $45

55055. TURKEY: AV 2 rumi altin, Kostantiniye, AH1223 year 9,
KM-617, pierced & crimped, vf-ef $125

55059. TURKEY: AV ¼ zeri mahbub, Kostantiniye, AH1223 year
13, KM-627, choice ef-au $100

52881. TURKEY: AV ½ cedid mahmudiye, Kostantiniye, AH1223
year 27, KM-644, 0.76g, pierced, ef $25

50677. TURKEY: AV 100 kurush, Kostantiniye, AH1293 year 1,
KM-715, Murad V, vf $210

Gold Coins of the Islamic Dynasties

54048. SAMANID: Mansur II, 997-999, AV dinar (4.92g), Herat,
AH388, A-1472.1, crude vf, S $185

49284. QARAKHANID: Nusrat al-Din Ibrahim, 1178-1203, 
AV dinar, NM, ND, A-3405, very crude fine, RR $150

54060. GHAZNAVID: Sebuktekin, 977-997, AV dinar (3.30g),
Herat, AH386, A-1596, pierced, good vf, R $155

53906. GHAZNAVID: ‘Abd al-Rashid, 1049-1052, AV dinar
(3.64g), Ghazna, AH440, A-1629, crude vf, R $140

49476. GHAZNAVID: Ibrahim, 1059-1099, AV base dinar,
Ghazna, DM, A-1637, vf $75

53921. GHAZNAVID: Ibrahim, 1059-1099, AV dinar (4.07g)
(Ghazna), DM, A-1637, fields in naskhi script, circa 460s, f $90

53034. GREAT SELJUQ: Alp Arslan, 1058-1063, pale AV dinar
(3.87g), Marw, AH462, A-1671, 25% weakly struck, lightly
crimped, fine $135

54072. KHWARIZMSHAHS: ‘Ala al-Din Muhammad, 1200-1220,
AV dinar (6.11g) (Ghaz)na, AH61x, A-1712, with title
burhan amir al-mu’minin, weak vf $150

45553. SALGHURID: Takla, 1175-1194, AV dinar, NM, ND,
A-1927, caliph al-Mustadi, sword above obverse field
(barely showing), dynastic tamga in obverse center, crude
strike, crude vf, RR $150

49295. TIMURID: Humayun, 1530-1556, AV fractional ashrafi
(0.31g), [Badakhshan], ND, A-A2464, crude f-vf $40

54073. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AV ¼ mohur (2.72g),
Kashan, DM/ND, A-2791, very crude vf $90

Modern Gold Coins

52516. IRAN: AV ½ pahlavi, SH1322, KM-1147, unc $95

52519. IRAN: AV pahlavi, SH1324, KM-1148, unc $175

52518. IRAN: AV ½ pahlavi, SH1336, KM-1161, unc $95

51947. JAPAN: AV/AR 2 shu, ND (1832-1858), Cr-18, vf-ef $60

50220. KUWAIT: AV 100 dinars, AH1401, KM-19, Beginning of the 
15th Hijrah Century, original box of issue, proof $450

52909. NEPAL: AV 1/16 mohar (0.34g), ND (1847-1881), KM-606, 
Surendra Vikrama, ef-au $65

52910. NEPAL: AV dam (0.03g), ND (1777-1799), KM-491, Rana
Bahadur, ef $30

50236. OMAN: 6 coin set, AH1411/1990, KM-PSA5, Includes 5,
10, 25, 50, 100 baisa & 20 rial (gold), 20th National Day,
original case of issue, unpublished as a set, issue price
$750, proof $575

50210. OMAN: AV 15 rials, AH1406/1985, KM-56, AGW 0.5897,
15th year of Sultans reign, original box of issue, proof $470

50213. OMAN: AV rial, AH1403/1983, KM-84a, AGW 0.5894,
Youth Year, original box of issue, proof $470

52559. SAUDI ARABIA: AV guinea, AH1370, KM-36, au $170

50235. SLOVENIA: AV 5000 tolarjev, 1995, KM-28, AGW 0.2025,
Aljazev Stolp, 1895, original case of issue, proof $185

52566. TUNISIA: AV 20 francs, 1903/AH1321, KM-234, ef $130
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50227. UNITED ARAB EMIRATES: AV 500 dirhams, 1976,
KM-12, AGW 0.5886, 5th Anniversary of the UAE, proof $415

50228. UNITED ARAB EMIRATES: AV 1000 dirhams, 1976,
KM-13, AGW 1.1771, 5th Anniversary of the UAE, proof $800

Gold Coins of India

51094. CHITALDURG: AV pagoda, ND (1690-1720), Mitch-939,
Durga facing, ef , ex. William Spengler $125

50636. MUGHAL: Shah Jahan, 1628-1658, AV mohur, Akbarabad 
AH1057 year 21, KM-258.1, likely a contemporary jeweler’s 
imitation, vf $285

51071. ASSAM: AV 1/16 mohur, ND (1751-69), KM-136, vf $75

51139. MYSORE: AV fanam, Patan AM1222, KM-128.1, ef $25

51077. NEGAPATNAM: AV fanam, ND (1785-92), KM-48, Kali
type, ef $45

Ancient Coins
50536. MACEDONIA: Philip II, 359-336 BC, AE18, S-6698, head

of Apollo right, hair bound with tainia / naked youth on horse
prancing right holding long palm, symbols & monograms
below, choice vf $65

50552. MACEDONIA: Alexander III, 336-323 BC, AE18,
Macedonia mint, Price-318, Alexander as Herakles clad in
lion’s skin head-dress right / inscription “Alexander;” club
above, bow in case below, monogram below, nice vf, RRR $65

50554. MACEDONIA: Alexander III, 336-323 BC, AE21, Byblos
mint, Price-3427, Alexander as Herakles clad in lion’s skin
head-dress right / inscription “Alexander;” club above, bow
in case below, monogram below, vf $45

50508. LYDIA: Kingdom of Persia, ca. 486-330 BC, AR siglos,
S-4678, bearded archer (the Great King) running right,
holding bow & spear / oblong punch, crude f-vf $55

50510. CILICIA: Anonymous, ca. 18 BC, AE 15, Alexandria ad
Issum; Macedonia shield / club within oak wreath, fine $50

52012. EAST ARABIA: Anonymous, ca. 1st C BC, AR obol,
uniface, Zeus seated, holding horse protome, Potts-III, nice 
f-vf, RR $75

52017. EAST ARABIA: Anonymous, ca. 1st C BC, AR obol,
uniface, Zeus seated, holding eagle, floral design to left,
Potts-XV, vg-f, R $35

52008. EAST ARABIA: Anonymous, ca. 1st C BC, AR obol (0.51g), 
debased bust of Alexander / Zeus seated, crude fine $85

52049. EAST ARABIA: Anonymous, ca. 1st-3rd C AD, 
AR drachm (2.17g), barely visible head of Hercules /
seated Zeus, holding undetermined object, Potts-IV, Potts
2:212 (this specimen), crude f, R $40

52039. EAST ARABIA: Anonymous, ca. 3rd-5th C AD, AE obol
(0.46g), uniface, geometric “Zeus seated” reduced to just
lines & dots, Potts-XXXII, Potts 2:144 (this specimen),
vf-ef, RR $65

52026. EAST ARABIA: Anonymous, ca. 3rd-4th C AD, 
AE tetradrachm (7.63g), uniface, totally debased “Zeus
seated”, pellets & circles, Potts-XXVII, some corrosion, vf, R $65

52042. EAST ARABIA: Anonymous, ca. 3rd-5th C AD, AE obol,
uniface, geometric “Zeus seated” reduced to just lines &
dots, Potts-XXXII, f-vf, RR $25

52035. EAST ARABIA: Anonymous, ca. 3rd-5th C AD, 
AE drachm (2.17g), uniface, debased vertical geometric
“Zeus seated”,dextrorse variant, Potts-XXXI, crude f, R $40

52029. EAST ARABIA: Anonymous, ca. 3rd-4th C AD, 
AE tetradrachm (5.39g), uniface, debased vertical geometric
“Zeus seated”, pellets & circles, Potts-XXVIII, vg, R $45

52032. EAST ARABIA: Anonymous, ca. 3rd-5th C AD, 
AE tetradrachm (6.33g), uniface, debased vertical
geometric “Zeus seated”, one circle, Potts-XXX, very
crude, Potts 2:125 (this specimen), badly corroded, vg, RR $14

50531. PHOENICIA: Anonymous, ca. 187-186 BC, AE18,
Gabala, bust of Tyche right / ship’s prow right, dated year
73, good vf $65

50526. PHOENICIA: Anonymous, ca. 162-190 BC, AE14, Arados, 
S-6003, bust of Tyche right / apluster, choice vf $25

50533. PHOENICIA: Anonymous, ca. 78-77 BC, AE21, Sidon,
BMC-137/139, conjoined busts of Zeus and Tyche right /
galley left, dated year 34, good f $35

49390. SASANIAN: Shahpur I, 241-272, BI drachm, NM, ND,
G-23, debased silver, made from melted down Roman
antoniniani, vf, R $125

46361. SASANIAN: Kavad I, 3rd reign, 499-531, AR drachm, GD
(Jayy), year 38, G-189, bold portrait, lovely ef $50

49393. SASANIAN: Kavad I, 3rd reign, 499-531, AR drachm
(4.04g), DYWAN, year 34, G-189, lovely strike, choice vf $40

49395. SASANIAN: Hormizd IV, 579-590, AR drachm, AW
(Ahwaz), year 5, G-200, ef $40

49488. SASANIAN: Khusraw II, 591-628, AR drachm, MR (Marw), 
year 3, G-209, bold portrait, ef $55

49490. SASANIAN: Khusraw II, 591-628, AR drachm, DA
(Darabjird), year 4, G-209, beardless portrait, pellet at 6h30 
in reverse margin, nearly ef, R $50

49486. SASANIAN: Khusraw II, 591-628, AR drachm, APR
(Abarshahr), year 3, G-209, good portrait, ef $45

49492. SASANIAN: Khusraw II, 591-628, AR drachm, BYsh
(Bishapur), year 3, G-209, bold portrait, 2 die scratches
and 1 later scratch in RxQ3, ef $45

49484. SASANIAN: Khusraw II, 591-628, AR drachm, MY
(Mishan), year 4, G-209, good narrow portrait, ef $40

49494. SASANIAN: Khusraw II, 591-628, AR drachm, RAM
(Ramhurmuz), year 3, G-209, nice portrait, ef $40

46371. SASANIAN: Khusraw II, 591-628, AR drachm, MY
(Mishan), year 2, G-209, good portrait, vf-ef $40

49480. SASANIAN: Khusraw II, 591-628, AR drachm, AM (Amul), 
year 7, G-209, nice portrait, vf-ef $35

46383. SASANIAN: Khusraw II, 591-628, AR drachm (3.94g), SK
(Sijistan), year 17, G-211, vf-ef $65

46346. SASANIAN: Ardashir I, 224-241, AR drachm (4.39g), NM,
ND, G-10, standard type, pellet right of bust, some edge
damage (ex-mount), attractive vf+, R $60

47699. ROMAN REPUBLIC: C.Claudius Pulcher, 110-109 BC,
AR denarius (3.55g), S-177, Syd 569, head of Roma right / 
Victory in biga right, vg $35

47750. ROMAN: Marcus Aurelius, 161-180, AE hemidrachm
(20.45g), Alexandria, S-5150, laureate head right / Tyche
reclining left on couch, holding rudder, g,  
ex. E.T. Newell Collection $85

47736. ROMAN: Hadrian, 117-138, AE obol, laureate head right /
hippopotamus right with AYTOKPA above and LB below, vg-f $55

47769. ROMAN: Elagabalus, 218-222, AR denarius, RIC-88,
S-7518., IMP ANTONINVS PIVS AVG, laureate, horned,
draped bust right / INVICTVS SACERDOS AVG,
Elagabalus standing left sacrificing over altar and holding
club, nice vf $40

47806. ROMAN: Galerius, 293-311, AE follis, Alexandria, S-3719, 
IMP C GAL VAL MAXIMIANVS P F AVG, laureate head
right / GENIO IMPERATORIS, Genius standing left with
modius on head, chlamys over shoulder, holds cornucopia
and patera from which liquor flows, S left, E over P right,
ALE in exergue, f-vf, S $35

47675. ROMAN: Gordian III, AD 238-244, Æ 19, Mesopotamia,
Edessa, BMC- 97, radiate, draped & cuirassed bust of
Gordian III / diademed & draped bust of Agbar X right, f $22

47785. ROMAN: Valerian I, 253-260, BI antoninianus, Antioch,
RIC-294, IMP C P LIC VALERIANVS AVG, radiate &
draped bust right / VOTA ORBIS, two victories affixing
shield inscribed SC on palm-tree, crude vf $35

47794. ROMAN: Tacitus, 275-276, AE tetradrachm, Alexandria,
year 1, Milne-4492, Curtis-1830, laureate draped bust right
/ ETOYC, Dikaiosyne standing left holding scales &
cornucopiae, LA in field, vf , ex. James Curtis collection $65

47800. ROMAN: Numerian, 283-284, AE tetradrachm, Alexandria, 
year 3, Milne-4747, laureate, draped & cuirassed bust right 
/ LEG BTPAI, eagle standing left, head right with wreath in
its beak, LG in field, good vf $55

47812. ROMAN: Maximinus Daia, 305-313, AE follis, Alexandria,
RIC-RIC 160b,Z, IMP C GAL VAL MAXIMINVS P F AVG,
laureate head right / GENIO AVGVSTI, genius standing left 
holding head of Serapis, * N above brancht, Z to right, ALE 
in exergue, nice vf $25

48016. ROMAN: Constantine I, 334-335, AE 3/4, Alexandria,
S-3890, Constantinopolis Commemmorative,
CONSTANTINOPOLIS, laureate, helmeted & mantled bust
left holding scepter / Victory standing left on foot of prow
with scepter and leaning on shield, SMALE in exergue, vf $15
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48022. ROMAN: Julian II, 360-363, AE 3, Alexandria, RIC-91, 
D N FL CL IVLIANVS P F AVG, helmeted cuirassed bust
left, holding shield & spear / VOT X MVLT XX within
wreath, ALEA in exergue, ef $45

48028. ROMAN: Honorius, 393-423, AE 2, Alexandria, S-4252,
DN HONORIVS P F AVG, pearl diademed, draped,
cuirassed bust right / GLORIA ROMANORVM, Emperor
standing facing, head right holding standard and globe,
ALEB in exergue, nice patina, vf $25

50582. BYZANTINE: Heraclius, 610-641, AE 40 nummi, S-809,
o/s on S-804 type, Heraclius & Heraclius Constantine
standing facing, cross between them / large M, c/m
uncertain animal, within circle, choice vf $60

50585. BYZANTINE: Heraclius, 610-641, AE 40 nummi, S-809,
Heraclius & Heraclius Constantine standing facing, cross
between them / large M, c/m monogram 21 twice, within
circle, choice vf $55

50591. BYZANTINE: Heraclius, 610-641, AE 40 nummi, S-809,
Heraclius & Heraclius Constantine standing facing, cross
between them / large M, c/m monogram 28, within circle, f-vf $40

50594. BYZANTINE: Heraclius, 610-641, AE 20 nummi, S-816,
Heraclius & Heraclius Constantine standing facing, cross
between them / large K, uncertain c/m, within circle, crude f-vf $30

50579. BYZANTINE: Heraclius, 610-641, AE 40 nummi, S-809,
Heraclius & Heraclius Constantine standing facing, cross
between them / large M, c/m bucking bull within circle, f $40

50588. BYZANTINE: Heraclius, 610-641, AE 40 nummi, S-809,
Heraclius & Heraclius Constantine standing facing, cross
between them / large M, c/m monogram 21, within circle, f $35

50597. BYZANTINE: Constans II, 641-668, AE 40 nummi,
Constantinople year 3, S-1004, beardless facing bust, in
crown & chlamys, holding globus cruciger / large M,
officina E (this type is attributed by Grierson to the short
reign of Heraclonas), o/s on S-810 type, nice vf $55

50598. BYZANTINE: Constans II, 641-668, AE 40 nummi,
Constantinople year 3, Constans standing facing holding
staff surmounted by chi-rho monogram & globe surmounted
by cross / large M, officina G, o/s on three figures type of
Heraclius with additional c/m of eagle, crude vf $35

50605. BYZANTINE: Anonymous, ca. 8th century, lead seal,
Church of Antioch, good vf $30

Islamic Dynasties
49302. ARAB-SASANIAN: ‘Abd Allah b. al-Zubayr, 680-692, 

AR drachm (3.94g), DA+G (Jahrum), YE56, A-16, chipped, 
vf, R $35

54065. EASTERN SISTAN: “Khusraw” type, ca. 710-740, 
AR drachm (3.86g), SK (Sijistan), AH104, A-77, clear
date, written ChST, large crescent in ObQ1, old loop
attached, vf, RR $200

49201. ARAB-BUKHARAN: al-Mahdi, 775-785, BI drachm, NM,
ND, A-94, Sasanian design, vg $20

49202. ARAB-BUKHARAN: al-Amin, 809-813, BI drachm, NM,
ND, A-96, Sasanian design, g-vg, R $20

49751. ARAB-BYZANTINE: Anonymous, ca. 680s, AE fals
(2.91g), Ba’albakk, ND, A-3513.2, SICA-584ff, plain
crescent on reverse, vf $85

49757. ARAB-BYZANTINE: Anonymous, ca. 680s, AE fals
(3.39g), Hims, ND, A-3516, SICA-531 ff, standing emperor
type, vg, S $40

49601. UMAYYAD: ‘Abd al-Malik, 685-705, AR dirham, al-Basra,
AH81, A-126, choice vf $30

49541. UMAYYAD: ‘Abd al-Malik, 685-705, AR dirham, Dimashq,
AH81, A-126, nice vf $20

49543. UMAYYAD: ‘Abd al-Malik, 685-705, AR dirham, Dimashq,
AH85, A-126, vf $20

49597. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Suq
al-Ahwaz, AH94, A-128, ef $80

49599. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Sabur, AH95,
A-128, ef $45

49545. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Dimashq,
AH87, A-128, choice ef $35

49549. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Dimashq,
AH95, A-128, lovely toning, ef $35

49569. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, AH91, A-128,
choice ef $30

49571. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Wasit, AH94,
A-128, choice ef $30

49565. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Wasit, AH88,
A-128, ef $25

49567. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Wasit, AH90,
A-128, ef $25

49547. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Dimashq,
AH89, A-128, good vf $20

49573. UMAYYAD: Sulayman, 715-717, AR dirham, Wasit, AH99, 
A-131, au $35

49551. UMAYYAD: Sulayman, 715-717, AR dirham, Dimashq,
AH97, A-131, good vf $20

49554. UMAYYAD: ‘Umar, 717-720, AR dirham, Dimashq, AH100, 
A-133, choice au $50

49575. UMAYYAD: Yazid II, 720-724, AR dirham, Wasit, AH104,
A-135, ef $25

49556. UMAYYAD: Yazid II, 720-724, AR dirham, Dimashq,
AH104, A-135, good vf $20

49579. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH114,
A-137, broad flan, choice au $45

49582. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH120,
A-137, 5 plain annulets, choice au $40

49581. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH118,
A-137, au $35

49586. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH124,
A-137, choice au $35

49558. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Dimashq,
AH112, A-137, choice ef-au $55

49562. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Dimashq,
AH119, A-137, ef $35

49584. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH122,
A-137, lightly cleaned, ef-au $20

49560. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Dimashq,
AH118, A-137, vf-ef $25

49577. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH106,
A-137, choice vf $30

49588. UMAYYAD: al-Walid II, 743, AR dirham, Wasit, AH126,
A-138, choice ef $35

49316. UMAYYAD: Ibrahim, 744, AR dirham, Dimashq, AH127,
A-140, choice ef-au $100

49591. UMAYYAD: Ibrahim, 744, AR dirham, Wasit, AH127,
A-140, 7 annulets on obverse, ef $30

49593. UMAYYAD: Marwan II, 744-750, AR dirham, Wasit,
AH128, A-142, choice ef $35

49595. UMAYYAD: Marwan II, 744-750, AR dirham, Wasit,
AH130, A-142, choice ef $35

49768. UMAYYAD: Anonymous, ca. 700-710, AE fals (2.97g),
NM, ND, A-153, one star on obv & rev, bold strike, ef $40

49988. UMAYYAD: Anonymous, ca. 740-750, AE fals, Dimashq,
ND, A-174, f-vf $20

49770. UMAYYAD: Anonymous, ca. 700-710, AE fals, Halab, ND,
A-176, W-789ff, some weakness in strike, lovely patination, vf $35

49986. UMAYYAD: Anonymous, ca. 720s, AE fals, Hims, ND,
A-177, vf $20

49772. UMAYYAD: Anonymous, ca. 700-710, AE fals, Tab(ariya), 
ND, A-188, W-892ff, crude f-vf $25

49870. ABBASID: al-Saffah, 749-754, AR dirham, al-Basra,
AH136, A-211, choice vf $60

49777. ABBASID: al-Saffah, 749-754, AR dirham, al-Kufa,
AH134, A-211, nice vf $60

49873. ABBASID: al-Saffah, 749-754, AR dirham, al-Kufa,
AH136, A-211, good vf $50

51590. ABBASID: al-Mansur, 754-775, AR dirham (2.89g),
Arminiya, AH149, A-213.1, harshly cleaned, vf $100

49779. ABBASID: al-Mahdi, 775-785, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH164, A-215.1, au $35

49991. ABBASID: al-Mahdi, 775-785, AR dirham, Kirman, AH168, 
A-215.1, vf $50

51545. ABBASID: al-Hadi, 785-786, AR dirham (2.91g),
al-Haruniya, AH170, A-217, bold strike, some very light
hornsilver near the rim, ef, R $150

51687. ABBASID: al-Hadi, 785-786, AR dirham (2.61g),
al-Haruniya, AH170, A-217, citing Ibrahim and Jarir on
reverse, some adhesions on obverse (removable), vf-ef, R $140

49995. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH192, A-219.2, choice ef $30
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49309. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, al-Rafiqa,
AH188, A-219.2, vf-ef $60

49193. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, Zaranj,
AH183, A-219.5, citing Ibn Tarka, vf-ef, S $45

49191. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, Zaranj,
AH178, A-219.5, citing Ja’far, cleaned, vf $28

49999. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, Marw, AH185,
A-219.9, 2 pellets below obverse field, vf-ef $65

49993. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH181, A-219.9, vf-ef $18

49997. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, Balkh, AH189,
A-219.11, citing ‘Ali, good vf $25

49195. ABBASID: al-Amin, 809-813, AR dirham, Herat, AH193,
A-221.4, good f, S $55

49197. ABBASID: al-Ma’mun, 810-833, AR dirham, Samarqand,
AH198, A-223.3, citing al-Fadl, ef $38

50004. ABBASID: al-Ma’mun, 810-833, AR dirham, Samarqand,
AH197, A-223.3, citing al-Fadl, ef $35

49311. ABBASID: al-Ma’mun, 810-833, AR dirham, Samarqand,
AH205, A-223.4, citing Dhu’l-Riyasatayn, minor
discoloration, ef-au $35

50002. ABBASID: al-Ma’mun, 810-833, AR dirham, Samarqand,
AH196, A-223.4, citing Dhu’l-Riyasatayn, minor weakness, ef $30

49936. ABBASID: al-Mu’tamid, 870-892, AR dirham, Wasit,
AH261, A-240.1, crude f-vf, S $25

49501. ABBASID: al-Mustansir, 1226-1242, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH636, A-272, f-vf $35

49775. ABBASID: Anonymous, AE fals (2.92g), al-Basra, AH136, 
A-303, lovely vf, S $85

49781. ABBASID: al-Mahdi, 775-785, AE fals (1.41g), al-Kufa,
DM, A-306, blundered later issue, f $10

49783. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AE fals, Ra’s al-’Ayn,
AH182, A-312, citing Jahm, cride f, R $50

49199. ABBASID: al-Mahdi, as heir, 763-775, AE fals (5.1g),
Sijistan, AH15(2), A-335, few spots of old corrosion, vf, RR $40

49767. UMAYYAD OF SPAIN: ‘Abd al-Rahman III, 912-961, 
AR dirham, al-Andalus, AH330, A-350, citing Qasim, ef $65

53461. UMAYYAD OF SPAIN: ‘Abd al-Rahman III, 912-961, 
AR dirham, al-Andalus, AH325, A-350, citing Sa’id, slightly
crimped vf, S $100

49765. UMAYYAD OF SPAIN: al-Hakam II, 961-976, AR dirham,
Madinat al-Zahra, AH357, A-352, citing ‘Amir, ef $60

50892. KHARIJITE: Khalaf b. al-Muda’, 791-792, AR dirham,
Tudgha, AH176, A-430, Arabic m.r.y.m. left of upper
obverse field, crude vf, R $100

49982. MERINID: ‘Abd al-’Aziz II, 1393-1396, AR square dirham,
NM, ND, A-542, crude vf $40

49628. TULUNID: Ahmad b. Tulun, 868-884, AE cast fals, Misr,
AH(2)58, A-663.1, fine, S $75

48834. AYYUBID: Saladin, 1169-1193, AR dirham, Dimashq,
AH582, A-787.2, clear mint & date, pleasing ef, S $100

48857. AYYUBID: Saladin, 1169-1193, AR dirham, Hamah,
AH585, A-787.2, nice strike, nearly ef, R $70

48840. AYYUBID: Saladin, 1169-1193, AR dirham (2.94g),
Dimashq, AH584, A-787.2, slightly weak, ef, S $65

48831. AYYUBID: Saladin, 1169-1193, AR dirham, Dimashq,
AH580, A-787.2, bold mint & date, vf-ef, S $80

48851. AYYUBID: Saladin, 1169-1193, AR dirham, Hamah,
AH583, A-787.2, normal arrangement of mint & date, good
strike but some very minor weakness, nice vf-ef, R $80

48844. AYYUBID: Saladin, 1169-1193, AR dirham, Dimashq,
AH588, A-787.2, some adhesion on reverse, vf-ef, S $40

48838. AYYUBID: Saladin, 1169-1193, AR dirham, Dimashq,
AH583, A-787.2, some adhesion, vf-ef, S $35

48827. AYYUBID: Saladin, 1169-1193, AR dirham, Dimashq,
AH576, A-787.2, pleasing vf, R $85

48830. AYYUBID: Saladin, 1169-1193, AR dirham, Dimashq,
AH579, A-787.2, bold mint & date, vf, S $70

48861. AYYUBID: Saladin, 1169-1193, AR dirham, Hamah,
Undated, A-787.2, undated, date words replaced by yusuf
bin ayyub, vf, RR $60

48842. AYYUBID: Saladin, 1169-1193, AR dirham, Dimashq,
AH586, A-787.2, good strike, vf, S $70

48849. AYYUBID: Saladin, 1169-1193, AR dirham, Hamah,
AH586, A-787.2, crude vf, R $50

48855. AYYUBID: Saladin, 1169-1193, AR dirham, Hamah,
AH585, A-787.2, nice vf, R $75

48859. AYYUBID: Saladin, 1169-1193, AR dirham, Hamah,
AH(58)7, A-787.2, vf, R $45

48865. AYYUBID: Saladin, 1169-1193, AR dirham, NM, ND,
A-787.2, muling of 2 reverses, style of Dimashq, vf, R $45

48846. AYYUBID: Saladin, 1169-1193, AR dirham (2.89g),
Dimashq, ND/DM, A-787.2, unusual style and calligraphic
obverse, nice vf, R $40

48862. AYYUBID: Saladin, 1169-1193, AR dirham (2.9g), Hims,
AH578, A-787.2, porous surfaces, f-vf, RR $60

48874. AYYUBID: Saladin, 1169-1193, AR dirham (2.92g), Halab, 
AH586, A-788, well centered, broad flan, ef, S $100

48871. AYYUBID: Saladin, 1169-1193, AR dirham (2.96g), Halab, 
AH583, A-788, crude ef, S $85

48869. AYYUBID: Saladin, 1169-1193, AR dirham (2.96g), Halab, 
AH582, A-788, well-centered strike, choice vf, S $75

48887. AYYUBID: Saladin, 1169-1193, AR ½ dirham, Hamah,
ND, A-789, 2-line field inscriptions, vf, R $50

48883. AYYUBID: Saladin, 1169-1193, AR ½ dirham, Dimashq,
ND, A-789, 3-line field inscriptions, nice vf, S $40

48885. AYYUBID: Saladin, 1169-1193, AR ½ dirham, NM, ND,
A-789, 3-line field inscriptions, style of Hamah, vf, S $40

48785. AYYUBID: Abu Bakr II, 1238-1240, AR dirham (Dimash)q, 
AH637, A-819, full bold date, minor adhesion at edge,
ef-au, S $50

48789. AYYUBID: Abu Bakr II, 1238-1240, AR dirham (2.96g),
blundered mint, blundered date, A-819, contemporary
imitation, perhaps Crusader or Armenian, lovely ef, RR $50

48783. AYYUBID: Abu Bakr II, 1238-1240, AR dirham (Dimashq), 
AH635, A-819, bold date, very crude ef, S $40

48787. AYYUBID: Abu Bakr II, 1238-1240, AR ½ dirham, Dimashq
(63)5, A-820, nice strike, minor adhesion at edge, vf, S $30

48793. AYYUBID: al-Salih Ayyub, 1239-1249, AR dirham,
Dimashq, AH636, A-823.1, bold mint & date, nearly ef, S $40

48791. AYYUBID: al-Salih Ayyub, 1239-1249, AR dirham,
Dimashq, AH63x, A-823.1, vf $14

48795. AYYUBID: al-Salih Ayyub, 1239-1249, AR ½ dirham,
Dimashq, DM, A-826, dodekalobe type, vf, R $25

48810. AYYUBID: al-Zahir Ghazi, 1186-1216, AR ½ dirham
(1.42g) (Halab), AH5xx, A-835.1, without overlord, ef, RR $75

49792. AYYUBID: al-Zahir Ghazi, 1186-1216, AE fals, Halab,
AH59(7), A-838.3, lovely strike & patination, vf $25

49319. AYYUBID: al-Nasir Yusuf II, 1236-1259, AR dirham,
Halab, AH644, A-842, vf $12

49411. AYYUBID: al-Nasir Yusuf II, 1236-1259, AE fals, NM, ND, 
A-845, caliph al-Musta’sim, crude f, R $8

48800. AYYUBID: al-Mansur Muhammad I, 1191-1220, AE fals
(3.06g) (Hamah), ND, A-851, citing al-’Aziz ‘Uthman as
overlord, lovely vf-ef, S $45

49409. AYYUBID: al-Mansur Muhammad II, 1244-1284, AE fals,
NM, ND, A-855.2, citing al-Nasir, crude f, S $14

49966. AYYUBID: al-Zahir Khalil, fl. 910s, AR ½ tanka (al-Hisn),
ND, A-867Q, unknown ruler, die-link to full tanka, from
recent hoard, vf-ef, RR $75

49622. AYYUBID: al-’Adil Abu Bakr I, 1196-1218, AE fals,
al-Ruha, AH60x, A-810, crude f, R $9

48781. CRUSADER: al-Zahir Ghazi, 1186-1216, AR dirham,
“Halab”, DM, A-836, vf $20

49406. BAHRI MAMLUK: Salih, 1351-1354, AE fals, NM,
AH75(5), A-951, B-338, bird, vf, S $25

49266. BAHRI MAMLUK: Baybars I, 1260-1277, AR dirham,
AH(75)9, A-882, local issue by Aqqush al-Burli citing local
Aleppan caliph al-Hakim, clear mint & last digit of date, lion 
in obverse center, 40% flat strike, weak ef, RR $75

49267. BAHRI MAMLUK: Baybars I, 1260-1277, AR dirham
(Halab), AH(759), A-882, local issue by Aqqush al-Burli
citing local Aleppan caliph al-Hakim, lion in center,
pleasing ef, RR $50

50934. BURJI MAMLUK: al-Musta’in, 1412, AR dirham (1.35g)
(Dimashq), AH8(15), A-985, B-675, pierced, f-vf, RR $115

49337. RASSID: al-Nasir, 913-937, AR sudaysi, Sa’da, ND,
A-1068, pleasing vf $25

49362. RASSID: Sharaf al-Din, 1506-1558, AR dirham, NM, ND,
A-1115, vf-ef $45

49361. AYYUBID OF YEMEN: Saladin, in Yemen, 1180-1193, 
AR dirham (1.47g), Zabid, DM, A-1088, good vf, R $150

49351. RASULID: al-Muzaffar Yusuf, 1249-1295, AR dirham,
al-Mahjam, AH685, A-1102, first year of this mint, crude vf, S 

$35
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49315. RASULID: al-Ashraf ‘Umar II, 1295-1297, AR dirham,
MM, DM, A-1104.2, vg, RR $65

49299. RASULID: al-Mujahid ‘Ali, 1322-1363, AR dirham, Zabid,
AH746, A-1108.3, with original jewelry loop attached, vf $30

49297. RASULID: al-Nasir Ahmad, 1400-1424, AR dirham,
al-Mahjam, AH805, A-1111, lion right, mint & date weak
but certain, f-vf, R $40

49252. QASIMID: al-Mutawakkil Isma’il, 1644-1676, AR khums
kabir (1.11g), San’a, AH1075, A-1131, vf, S $60

49250. QASIMID: al-Mahdi Ahmad, 1676-1681, AR khums,
Kawkaban, AH108x, A-1133, crude f-vf, R $35

49254. QASIMID: al-Nasir Muhammad, 1687-1718, AE fals
(0.93g), Rada’, AH1105, A-1136, about 40% flat, clear
date, f-vf, R $45

49354. QASIMID: Muhammad, 1687-1718, AE fals (1.52g),
Rada’, AH1103, A-1136, clear date, vg/vf, R $50

49356. QASIMID: Muhammad, 1687-1718, AE fals, Rada’, DM,
A-1136, vg, R $20

49352. QASIMID: Muhammad, 1687-1718, AE dawari (0.65g),
Rada’, ND, A-1137, clear mint, crude vf, R $70

49365. QASIMID: al-Mahdi al-’Abbas, 1748-1775, AR kabir (1.12g), 
San’a, AH1169, A-1145, bold date, good strike, ef-au $85

49367. QASIMID: al-Mahdi al-’Abbas, 1748-1775, AR kabir
(1.72g), San’a, AH1173, A-1145, bold date, full strike,
choice ef $75

49369. QASIMID: al-Mahdi al-’Abbas, 1748-1775, AR kabir
(1.15g), San’a, AH1175, A-1145, bold date, obverse in
fancy octofoil, ef, S $65

49363. QASIMID: al-Mahdi al-’Abbas, 1748-1775, AR harf?
San’a, AH1169, A-1147, pleasing strike, clear date, about
0.4g, vf $45

49256. QASIMID: al-Mahdi al-’Abbas, 1148-1175, AR harf
(0.32g), NM, AH1169, A-1147, clear date, vg $17

49244. QASIMID: al-Mansur Hamid al-Din, 1888-1904, BI buqsha,
San’a, AH131(9?), A-B1159, KM-410, vg, R $35

47955. SELJUQ OF RUM: Kayka’us I, 1210-1219, AE fals, NM,
ND, A-1209, fine $10

48010. SELJUQ OF RUM: Kayqubad I, 1219-1236, AR dirham,
Sivas, AH631, A-1211, bold strike, lovely ef $45

47178. SELJUQ OF RUM: Kayqubad I, 1219-1236, AR dirham
(2.66g), NM, AH62x, A-1213.2, peculiar contemporary
imitation, two sides of al-Zahir without naming Kayqubad, vf $35

47964. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw II, 1236-1245, 
AR dirham, Sivas, AH64x, A-1216.2, vf $15

47185. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw II, 1236-1245, 
AR dirham, Sivas, AH639, A-1218, vf $40

49330. SELJUQ OF RUM: Kayka’us II, 1245-1249, AR dirham,
Konya, AH647, A-1223.1, perfectly centered strike, vf $26

49332. SELJUQ OF RUM: Three Brothers, 1249-1259, 
AR dirham, Konya, AH653, A-1227, good vf $20

48354. SELJUQ OF RUM: Kayka’us II, 2nd reign, 1257-1261, 
AR dirham, Konya, AH658, A-1231, with border around
reverse central area, ef $50

47970. SELJUQ OF RUM: Kayka’us II, 2nd reign, 1257-1261, 
AR dirham, 658, Konya, A-1231, some adhesion but still
very attractive, ef, S $35

49336. SELJUQ OF RUM: Kayka’us II, 2nd reign, 1257-1261, 
AR dirham, Konya, AH658, A-1231, lovely strike, choice vf, S $65

49323. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw III, 1265-1283, AR
dirham, Lulua, AH664, A-1232, full bold strike, choice ef $35

48364. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw III, 1265-1283, AH664,
A-1232, typical weak strike for this mint, vf, S $15

49402. SARUHAN: Ishaq b. Ilyas, 1374-1388, AE mangyr, NM,
ND, A-1249, 40% flat, f, R $50

49403. KARAMANID: Ibrahim, 1423-1463, AE akçe (0.89g),
Konya, AH858, A-1275, Olcer-107ff, crude vf, R $85

49970. ISFENDIYARID: Süleyman II, 1385-1392, AR akçe, ND,
ND, A-1284, vf $24

Ottoman Empire

49314. OTTOMAN: Mehmet II, 1st reign, 1444-1446, AR akçe,
Edirne, AH848, A-1304, superb strike, chocie ef-au $25

49320. OTTOMAN: Selim I, 1512-1520, AR akçe, Serez, AH918,
A-1315, vf $14

49312. OTTOMAN: Süleyman I, 1520-1566, AR akçe,
Kostantiniye, AH926, A-A1321.1, superb strike, best style,
choice ef $40

50908. OTTOMAN: Süleyman I, 1520-1566, AE fals (2.31g), Misr, 
AH937, A-1322, ornate hexagram on reverse, Kabak-32ff,
f-vf, R $85

50910. OTTOMAN: Süleyman I, 1520-1566, AE fals (2.17g), Misr, 
AH93(8), A-1322, Kabak-40 overstruck on Kabak-32, nice
vf, R $65

50912. OTTOMAN: Selim II, 1566-1574, AR maydin (1.04g), Misr,
AH974, A-1327, full clear date & mint, f $50

50915. OTTOMAN: Mehmet II, 1595-1603, AR maydin (0.94g),
Misr, AH1003, A-1345, KM-4, clear mint & date, f $60

51023. OTTOMAN: Mustafa I, 2nd reign, 1622-1623, AR onluk,
Kostantiniye AH(1031), A-1365, KM-27.2, traces of original 
mint luster, crude ef $65

51025. OTTOMAN: Murad IV, 1623-1640, AR akçe, Belgrad
AH1032, A-1374, KM-48.1, 60% weak but date & mint
clear, crude vf $20

51593. OTTOMAN: Mehmet IV, 1648-1687, AE falus, Tunis,
AH1086, A-1390, Kabaklarli-8, f, R $50

52761. ALGIERS: AR ¼ budju (2.07g), Jaza’ir AH119x, KM-36,
heavily clipped down, f $25

49522. ALGIERS: AR 1/8 budju (1.44g), Jaza’ir, AH1213,
KM-"40", cut down from the ¼ budju (K-42), but with
obverse in name of Selim (K-36), peculiar, f-vf $20

43960. ALGIERS: AR ¼ budju, Jaza’ir, AH1240, KM-67, f $20

43982. ALGIERS: AR budju, Jaza’ir, AH1238, KM-68, f $20

43995. ALGIERS: AR 2 budju, Jaza’ir, AH1238, KM-75, f-vf $75

43948. ALGIERS: AR 1/6 budju, Jaza’ir, AH1245, KM-77, vf $85

44807. ALGIERS: AE 4 aspers, Taqidemt, AH1246, KM-85,
Rebellion of Abd al-Qadir, vf-ef $65

50917. EGYPT: AE jedid, Misr, AH1143, KM-80, weak date, due to 
crudely struck reverse, f $10

50925. EGYPT: BI para, Misr, AH[11]82, KM-101, nice vf $30

46442. EGYPT: BI para, Misr, AH1171, KM-101, struck AH[11]82, f $10

50927. EGYPT: BI para, Misr, AH"1171", KM-113, with name ‘ali
atop reverse, off center strike, ef $55

50933. EGYPT: BI para, Misr, AH[1]201, KM-121, choice vf $30

50928. EGYPT: BI para, Misr, AH[118]8, KM-121, choice vf $18

50931. EGYPT: BI para, Misr, AH[119]3, KM-121, crude vf $15

42108. EGYPT: AR 10 para, Misr, AH1277 year 4, KM-243, Y-5,
crimped, ef $22

51715. EGYPT: 20 para, Misr, AH1277 year 9, KM-246, local issue
with flower to right of toughra, nice strike, nearly ef, S $80

47438. EGYPT: AE 20 para, Misr, AH1277 year 10, KM-246,
crude vf $30

49749. EGYPT: AR 20 para, Misr, AH1277 year 9, KM-247, unc $60

42096. EGYPT: AR 20 para, Misr, AH1277 year 3, KM-247, Y-6, ef $50

51090. EGYPT: AR 20 para, Misr AH1277 year 9, KM-247, vf $15

52899. EGYPT: AE 40 para, Misr, AH1277 year 10, KM-248,
attractive vf $14

52454. EGYPT: AE 1/40 qirsh, Misr, AH1293 year 29, KM-287, red 
lustrous unc $15

42116. EGYPT: AR 10 qirsh, Misr, AH1293 year 17, KM-295,
Y-21, vf-ef $40

47472. EGYPT: 1 qirsh, Misr, AH1327 year 3, KM-306, key date, vf $45

52459. EGYPT: AE ½ millieme, 1924/AH1342, KM-330, King
Fuad, unc $25

49289. IRAQ: AE 2 para (2.44g), Baghdad, AH1248, KM-69, star
& crescent inside star of Solomon, date unlisted, vf, RR $175

50441. IRAQ: AE 2 para, Baghdad, DM, KM-69, poor $15

52884. TUNIS: BI 4 kharub (32.46g), Tunis, AH1250, KM-88,
ex-mount, fine $20

52872. TUNIS: AE 6 nasri, Tunis, AH1271, KM-104.2, crude strike, f $13

52870. TUNIS: AE ¼ kharub (Heaton Mint), AH1281, KM-153,
specimen strike, bu $25

52868. TUNIS: AE 2 kharub, Tunis, AH1289, KM-174, large cuds
on obverse & reverse! choice vf $23

52894. TUNIS: AR 4 piastres, Tunis, AH1290, KM-187, worn
countermark, with weak star, vf, S $50

51029. TURKEY: AE mangyr, Saray (Sarajevo), AH11(00), KM-89, 
bent, f-vf $55

43829. TURKEY: AR 2 kurush, Kostantiniye, AH1223 year 15,
KM-576, heavy adjustment marks, vf $50
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44863. TURKEY: AE para, Kostantiniye, AH1255 year 8,
KM-665.1, au $30

44868. TURKEY: AE para, Kostantiniye, AH1255 year 19,
KM-665.3, au $10

45132. TURKEY: AE 10 para, Kostantiniye, AH1255 year 16,
KM-667.2, au $25

52700. TURKEY: AR 20 para, Kostantiniye AH1255 year 9,
KM-669, choice ef $60

52711. TURKEY: AR 20 para, Kostantiniye AH1255 year 15,
KM-669, ef $50

52713. TURKEY: AR 20 para, Kostantiniye AH1255 year 16,
KM-669, narrow regnal year, weakly struck center, ef $25

52702. TURKEY: AR 20 para, Kostantiniye AH1255 year 10,
KM-669, vf-ef $20

52717. TURKEY: AR 20 para, Kostantiniye AH1255 year 20,
KM-669, vf $15

52705. TURKEY: AR 20 para, Kostantiniye AH1255 year 12,
KM-669, vf-ef $15

52741. TURKEY: AR kurush, Kostantiniye AH1255 year 14,
KM-671, nicely toned ef, R $20

52738. TURKEY: AR kurush, Kostantiniye AH1255 year 6,
KM-671, scarce date, f, R $35

52744. TURKEY: AR kurush, Kostantiniye AH1255 year 17,
KM-671, f, R $15

45601. TURKEY: AR 20 kurush, Kostantiniye, AH1255 year 13,
KM-675, harshly cleaned, ef $50

52720. TURKEY: AR 20 para, Kostantiniye AH1277 year 7,
KM-688, vf $30

52737. TURKEY: AR kurush, Kostantiniye AH1277 year 5,
KM-689, nicely toned au, R $25

52731. TURKEY: AR kurush, Kostantiniye AH1293 year 24,
KM-735, unc, R $17

52708. TURKEY: AR 20 para, Kostantiniye AH1255 year 13,
KM-669, choice lustrous au $100

52730. TURKEY: AR kurush, Kostantiniye AH1293 year 24,
KM-735, au, R $12

52726. TURKEY: AR kurush, Kostantiniye AH1293 year 9,
KM-735, nicely toned au, R $12

52729. TURKEY: AR kurush, Kostantiniye AH1293 year 19,
KM-735, au, R $12

52734. TURKEY: AR kurush, Kostantiniye AH1293 year 34,
KM-735, bad hole, rare date, f, R $15

52747. TURKEY: 5 para, Kostantiniye AH1327 year 7, KM-759,
key date, vf, R $50

47477. TURKEY: AR 2 kurush, Kostantiniye, AH1327 year 8,
KM-770, ef-au $75

45595. TURKEY: AR 10 kurush, Kostantiniye, AH1327 year 7,
KM-772, large regnal date, ef $30

44964. TURKEY: 40 para, Kostantiniye, AH1327 year 8, KM-779,
choice au $15

39917. TURKEY: AR 20 kurush, Kostantiniye, AH1327 year 9,
KM-780, vf $20

45607. TURKEY: AR 20 kurush, Kostantiniye, AH1327 year 8,
KM-780, cleaned, vf $20

52573. TURKEY: AR 2 kurush, Bursa, AH1327 year 1, KM-785,
mint visit issue, ef $75

44885. TURKEY: AR 5 kurush, Salonika, AH1327 year 3, KM-809, 
mint visit issue, light porosity, ef $85
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49292. TAHIRID: Anonymous, 15th C., AE mangyr, Tire, ND,

A-1390M, fine, S $20

49747. TAHIRID: Tahir b. ‘Abd Allah, 845-862, AE fals, al-Shash, 
AH(241), A-B1395, vg-f, R $50

49203. SAFFARID: Ahmad b. Muhammad, 923-963, AE fals,
Sijistan, AH339, A-1413A, pierced, ef, S $45

52958. SAFFARID: Tahir b. Khalaf, early 1000s, AR dirham
(3.45g), Sijistan, AH391, A-1424, citing Ghaznavid
Mahmud, pierced, f, RR $115

49205. SAFFARID: Taj al-Din Harb, 1167-1215, AE jital, NM, ND,
A-1427, the common type, citing Muhammad, Tye-125, ef $15

49207. SAFFARID: Rukn al-Din Abu Mansur, 1221-1222, 
AE jital, NM, ND, A-1430, Tye-128, vf, S $30

49224. BANIJURID: Sa’id b. Shu’ayb, fl. 883-887, AR dirham,
Andaraba, AH270, A-1434, clear mint & date, scruffy
reverse, fine, R $35

49743. SAMANID: Nasr I, 865-892, AE fals, al-Shash, AH253,
A-1441, crude fine, R $50

49343. SAMANID: Isma’il I, 892-907, , al-Shash / Binkath, AH282, 
A-1443, binkath in field below obverse, vf, R $50

49313. SAMANID: Nasr II, 914-943, AR dirham, Samarqand,
AH311, A-1451, lovely toning, choice ef $35

49210. SAMANID: Ahmad b. Sahl, 915-920, AR dirham,
Andaraba, AH303, A-B1453, citing Samanid Nasr II, f-vf, S $45

49214. SAMANID: ‘Abd al-Malik I, 954-961, AR dirham, Balkh,
AH347, A-1462, citing Qatakin, dirty, f-vf, R $40

49221. SAMANID: Mansur I, 961-976, AR multiple dirham
(13.03g), NM, ND, A-1465, Mitch-YM2, hasbi Allah above
obverse field, strong strike, vf-ef $75

49212. SAMANID: Mansur I, 961-976, AE fals, Bukhara, AH356,
A-1467, nice vf $15

49217. SAMANID: Nuh III, 976-997, AR multiple dirham (14.98g),
Kurat Badakhshan, ND, A-1469, Mitch-KB17, citing
al-Hairth b. Harb, nice strike, large diebreak in obverse
field, some original luster, au $85

49223. SAMANID: Nuh III, 976-997, AR multiple dirham (8.77g),
NM, ND, A-1469, variety not in Mitchiner, some original
luster, ef-au $60

49219. SAMANID: Nuh III, 976-997, AR multiple dirham (10.72g),
Ma’dan Panjhir, ND, A-1469, Mitch-M25, tawakkal above & 
yakfi below obverse, choice vf-ef, R $85

49216. MUHTAJID: Nasr b. Ahmad, fl. 952-976, AE fals (2.22g),
Saghaniyan, AH 357, A-1477, date coarsely engraved, as
usual, fine, R $75

49189. AMIRS OF BUST: Jatakin I, fl. 948-952+, AE fals (3.32g)
(Bust), AH339, A-A1478, date weak, crude vf, R $75

49347. QARAKHANID: ‘Ali b. al-Hasan, 1020-1025, BI dirham
(3.89g) (al-Shash), DM, A-3345, as al-malik tughan khan
ilak, partly weak, vf, RR $60

49741. QARAKHANID: Muhammad b. Yusuf, 1030-1057, 
BI dirham (al-Shash???), AH42(4), A-3361, porous
surfaces, f, RR $50

49317. QARAKHANID: ‘Imad al-Din Ulugh Akdash, 
fl. 1202-1203, AE broad dirham (6.5g), Banakat, DM,
A-3425, some weakness in centers, nice f, RR $100

49234. BUWAYHID: Mu’ayyid al-Dawla, 967-983, BI dirham,
Isfahan, AH371, A-1554, crude vf $30

49839. GHAZNAVID: Mahmud, 998-1030, AR bilingual dirham,
Mahmudpur, AH418/418, A-1610, bold strike, clear Arabic
date, Sanskrit date obscure, vf-ef, S $85

49843. GHAZNAVID: Mahmud, 998-1030, “AR” bilingual dirham,
Mahmudpur, AH419/418, A-1610, bold strike, bold Arabic
date, Sanskit inscriptions debased, contemporary forgery,
perhaps using official obverse die, vf $40

49235. GHAZNAVID: Mahmud, 998-1030, AR broad dirham,
Balkh, AH392, A-1611.2, vf, R $45

49938. GHAZNAVID: Mahmud, 998-1030, AR ½ dirham (1.5g),
Bust, AH401, A-1612, clear mint & date, f-vf $45

49422. KHWARIZMSHAHS: ‘Ala al-Din Muhammad, 1200-1220,
AE fals, Samarqand, DM, A-1725, very crude vf, S $25

49374. QARLUGHID: al-Hasan, 1224-1249, AE jital, [Nandara?],
ND, A-1814, Tye-346, bull & horseman, vf $7

49830. QARLUGHID: al-Hasan Qarlugh, 1224-1249, AE jital, NM, ND, 
A-1815, Tye-345, Rajput horseman reverse, choice vf, R $40

49372. QARLUGHID: Muhammad, 1249-1259, AE jital, NM, ND,
A-1818, Tye-350, f, R $10

49801. ARTUQIDS OF MARDIN: Najm al-Din Alpi, 1152-1176, 
AE dirham (11.78g), NM, ND, A-1827.5, SS-30.1, 2 facing
male busts / 1 facing curly-haired female bust, some
scratches on reverse, vf+ $85

49805. ARTUQIDS OF MARDIN: Qutb al-Din Il-Ghazi II,
1176-1184, AE dirham (12.47g), NM, ND, A-1828.1,
SS-31.1, diademed head in square, normal large naskhi
calligraphy on reverse, scratched, vf $65

49810. ARTUQIDS OF MARDIN: Yuluq Arslan, 1184-1201, 
AE dirham (12.91g), NM, AH582, A-1829.1, SS-33.3,
diademed facing bust, clear date, fine $40

49814. ARTUQIDS OF MARDIN: Yuluq Arslan, 1184-1201, 
AE dirham (13.43g), NM, ND, A-1829.2, SS-34, small bust
facing & large bust facing left, full strike, pleasing vf $55
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49845. ARTUQIDS OF MARDIN: Yuluq Arslan, 1184-1201, 
AE dirham (12.77g), NM, AH596, A-1829.4, SS-36.1,
seated figure holding sword and severed human head,
well-struck obverse, weak reverse, f-vf $65

49852. ARTUQIDS OF MARDIN: Artuq Arslan, 1201-1239, 
AE dirham (9.98g), Mardin, AH599, A-1830.2, SS-38.1,
Centaur facing left, shooting dragon emerging from its tail,
nice strike, vf, S $85

49859. ARTUQIDS OF MARDIN: Artuq Arslan, 1201-1239, 
AE dirham (6.1g), Mardin, AH606, A-1830.3, SS-39,
leopard-rider, crude fine $35

49866. ARTUQIDS OF MARDIN: Artuq Arslan, 1201-1239, 
AE dirham, Dunaysir, AH627, A-1831.1, weak vf $25

49868. ARTUQIDS OF MARDIN: Artuq Arslan, 1201-1239, 
AE dirham (Dunaysir), AH632, A-1831.1, clear date, avf $22

49910. ZANGID OF AL-MAWSIL: Ghazi II, 1169-1180, AE dirham 
(10.7g), NM, AH571, A-1861.1, SS-60.7, some adhesion
spots, bold portrait, scarce year, vf-ef $85

49917. ZANGID OF AL-MAWSIL: Mahmud, 1219-1233, 
AE dirham (14.07g), al-Mawsil, AH620, A-1870.1, SS-66,
facing bust with 2 angels above, lovely portrait, corrosion
spot upper right of obverse, otherwise very attractive,
choice vf, R $65

50008. LU’LU’ID: Badr al-Din Lu’lu’, 1233-1258, BI dirham
(2.22g) (al-Mawsil), ND, A-1873, vf, R $45

49918. ZANGID OF SINJAR: ‘Imad al-Din Zangi, 1169-1197, 
AE dirham (14.31g), Nasibin, DM, A-1879.1, SS-78,
pleasing vf $35

49924. ZANGID OF AL-JAZIRA: Sanjarshah, 1180-1208, 
AE uqiya (31.31g), al-Jazira, DM, A-A1883, SS-86, tamga
in obverse center, much porosity, f, R $45

49927. ZANGID OF AL-JAZIRA: al-Mu’azzam Mahmud,
1208-1251, AE dirham (16.87g), al-Jazira, AH606, A-1883, 
SS-87.1, “watermelon-eater”, vf, S $100

49226. GREAT MONGOLS: Chingiz Khan, 1206-1227, AE jital,
Shafurqan, ND, A-A1972, in the sole name of the caliph
al-Nasir, f-vf, S $60

49389. GREAT MONGOLS: Anonymous, AH1221, AE jital,
Kurzuwan, Rabi II AH618, A-1971, Tye-324, fine $20

49385. CHAGHATAYID: Kibak Khan, 1318-1326, AR 1/6 dinar,
Bukhara, AH723, A-1989, bold date, fine $25

49633. CHAGHATAYID: Tarmashirin, 1326-1333, AR dinar
(7.52g), Tirmidh, AH727, A-1992, blackened, crude f, S $25

49380. CHAGHATAYID: Tarmashirin, 1326-1333, AR 1/6 dinar,
Otrar, AH"73" (for 730), A-1994.2, good fine $30

49387. CHAGHATAYID: Kibak Khan, 1318-1326, AR 1/6 dinar,
Otrar, AH733, A-1995, clear date, crude vf $35

49382. CHAGHATAYID: Tarmashirin, 1326-1333, AR 1/6 dinar,
Otrar, AH732, A-1995, clear date, crude fine $30

50012. GOLDEN HORDE: Jani Beg, 1341-1357, AR dirham,
Khwarizm, AH745, A-2027, couple light nicks, f-vf $26

50010. GOLDEN HORDE: Jani Beg, 1341-1357, AR dirham,
Khwarizm, AH743, A-2027, vg $17

50014. GOLDEN HORDE: Toqtamish, 1376-1395, AR dirham
(1.49g), Khwarizm, AH786, A-2048, reverse in nonofoil,
coarse calligraphy on obverse, vf, R $60

50016. GOLDEN HORDE: Toqtamish, 1376-1395, AR dirham
(1.44g), Khwarizm, AH787, A-2048, good calligraphy, vf, S $50

49890. GOLDEN HORDE: Toqtamish, 1376-1395, AR 2 dinars
(1.9g), Shimakhi, AH789, A-2049, clear mint & date, f-vf, R $50

49731. GIRAY KHANS: Hajji Giray I, 1420-1466, AR akçe, Qrim,
blundered date, A-2068, vf $55

49259. GIRAY KHANS: Islam Giray III, 1644-1654, AR akçe,
Baghcha-Siray, DM/ND, A-2081, clear name, very crude vf, RR $55

49233. ILKHANS: Uljaytu, 1304-1316, AR 2 dirhams, Astarabad,
DM, A-2184, overstruck on undetermined type, vf $20

47865. ILKHANS: Uljaytu, 1304-1316, AR 2 dirhams, Baghdad,
AH714, A-2188, nice vf $20

49239. ILKHANS: Uljaytu, 1304-1316, AR dirham (1.86g), MB,
DB, A-2189, contemporary imitation, f-vf $15

49788. ILKHANS: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, Tabriz,
AH723, A-2200.2, beautiful strike, ef $35

49287. ILKHANS: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, Zaydan,
AH724, A-2210, crude vf, R $20

49263. ILKHANS: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, Bazar,
AH724, A-2210, part flat, vf $10

49930. ILKHANS: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams,
Shahristan-i Rashidi, AH730, A-2214, rare mint near city
of Tabriz, vf-ef, RR $50

49932. ILKHANS: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, Maragha, 
AH(72)9, A-2214, vf $15

50006. ILKHANS: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, Bazar,
AH729, A-2214, vf $13

49475. ILKHANS: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, Maragha, 
DM, A-2214, f-vf $9

49260. ILKHANS: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 1 dirham (1.36g),
“Bikbik”, AH731, A-2215, unlocated Anatolian mint, diwani
“1" in date, vf, R $75

49265. ILKHANS: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, Lur
Buzurg, Khani 3x, A-2218.2, crude vf $12

49934. ILKHANS: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams,
Shahristan-i Rashidi, khani 34, A-2218.1, rare mint near
Tabriz, vf-ef $50

49407. ILKHANS: Abu Sa’id, 1316-1335, AE fals, Maragha,
AH725, A-2220, some green corrosion spots, vf, RR $15

49228. ILKHANS: Abu Sa’id, 1316-1335, AE fals, MM, AH725,
A-2220, ornate quatrefoil / plain circle, couple corrosion
spots, vf, R $12

49969. ILKHANS: Taghay Timur, 1336-1353, AR 2 dirhams
(1.37g), al-Basra, DM, A-2238, obverse brockage, crude vf $25

49230. MUZAFFARID: Shah Shuja’, 1358-1386, AR 2 dinars,
Shiraz, AH771, A-2282.7, some original luster, ef-au $20

49152. JALAYRID: Shaykh Hasan, 1335-1356, AR dinar (2.63g),
Shushtar, AH7(5)8, A-2295.5, rare mint, vf, R $65

49889. JALAYRID: Sultan Husayn I, 1374-1382, AR dinar
(1.76g), Tabriz, AH77(7), A-2306.1, crude vf, R $20

49174. JALAYRID: Sultan Husayn I, 1374-1382, AR 2 dinars
(2.16g), Qumm, AH7(76), A-2308Q, ruler called jalal al-haqq
shaykh husayn, hexagram / plain square, crude vf, RRR $110

49326. ERETNID: Muzaffar al-Din, ca. 1356-1359, AR akçe, NM,
ND, A-2322, unknown ruler, crude f-vf, S $25

49328. ERETNID: ‘Ali Beg, 1366-1380, AR akçe, Kayseri, ND,
A-2324, eye-shape reverse border, clear mint name, very
crude f-vf $30

49185. KART: Pir ‘Ali, 1369-1382, AR 12 dirhams (8.35g), Herat,
AH775, A-2353, very clear date in fine calligraphy, vf, R $75

49208. MEHRABANID: ‘Izz al-Din Karman, 1352-1382, AE jital,
Nimruz, ND, A-2360, fine $10

49177. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka, Nimruz,
AH839, A-2405, f-vf, R $55

49895. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka, Yazd, AH830, 
A-2405, vf $15

49897. TIMURID: Abu’l-Qasim Babur, 1447-1457, AR tanka
(Astarabad), ND, A-2420.2, ruler’s name in central circle, vf $15

49303. TIMURID: Sultan Husayn, 3rd reign, 1469-1506, AR
tanka, Mashhad, AH896, A-2432.3, crude fine $12

49900. TIMURID: Sultan Mahmud, 1469-1495, AR tanka (Hisar),
DM, A-2454.2, vf, R $25

49341. SHIRVANSHAHS: Farrukhsiyar, 1466-1500, AR tanka
(1.92g) (Shimakhi), AH901, A-2471.4, vg, R $25

49418. SHIRVANSHAHS: Khalil Allah II, 1524-1534, AR akçe,
Shimakhi, AH940, A-2474var, reverse has duriba shimakhi
940 around center design, clear date, crude vf, R $50

49416. SHIRVANSHAHS: Khalil Allah II, 1524-1534, AR akçe,
Shimakhi, AH941, A-2474var, reverse has 3-line legend
with date as 3rd line, 50% flat, bold date, vf, R $35

49413. SHIRVANSHAHS: Khalil Allah II, 1524-1534, AR akçe,
Shimakhi, AH937, A-2474, f-vf $20

49420. SHIRVANSHAHS: Khalil Allah II, 1524-1534, AR akçe,
Shimakhi, AH940, A-2474var, reverse has duriba shimakhi
940 around center design, very crude f, R $12

49304. QARA QOYUNLU: Iskandar, 1420-1438, AR tanka
(4.36g), [Mardin], ND, A-2490, obverse in hexagon with
ornate borders, crude f, R $25

49150. AQ QOYUNLU: Ahmad Göde, 1497-1498, AR tanka,
Tab(riz), DM, A-2537, f, S $20

49236. AQ QOYUNLU: Qasim, 1498-1502, AR 2/5 tanka (1.66g),
NM, ND, A-2559, cmk’d on uncertain type, f, RR $15

49048. SAFAVID: Isma’il I, 1501-1524, AR shahi (9.34g), MM,
ND, A-2576, attractive style, vf $25

49961. SAFAVID: Isma’il I, 1501-1524, AR ½ shahi, NM, ND,
A-2577, ruler’s name in central lozenge, crude ef $20
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49955. SAFAVID: Isma’il I, 1501-1524, AR ½ shahi, al-Hisn, ND,
A-2577, mint at bottom of obverse, rare with visible mint,
lovely vf-ef, R $45

49958. SAFAVID: Isma’il I, 1501-1524, AR ½ shahi, Mardin, ND,
A-2577, mint lower left obverse, ruler’s name in central
lozenge, vf-ef, R $45

49051. SAFAVID: Isma’il I, 1501-1524, AR ½ shahi (4.7g),
Sabzavar, ND, A-2577, crude vf, R $50

49964. SAFAVID: Isma’il I, 1501-1524, AR ¼ shahi, unknown
mint (Khach?), ND, A-2578, mint at bottom of obverse, by
dielink to ½ shahi coins, ef, RR $40

49043. SAFAVID: Isma’il I, 1501-1524, AR shahi (7.67g), Iravan,
AH928, A-2580, vf, S $60

49045. SAFAVID: Isma’il I, 1501-1524, AR shahi (7.67g), Sari,
AH929, A-2580, about 10% flat strike, vf, R $55

49054. SAFAVID: Isma’il I, 1501-1524, AR ½ shahi, Astarabad,
AH929, A-B2586, clear mint & date, f-vf, S $27

49057. SAFAVID: Tahmasp I, 1524-1576, AR shahi (6.22g),
Iravan, AH938, A-2595, nice f, R $45

49060. SAFAVID: Tahmasp I, 1524-1576, AR shahi, Barfurushdih, 
ND, A-2602, crude vf $20

49063. SAFAVID: Tahmasp I, 1524-1576, AR bisti (1.15g),
Khazana (“Treasury”), AH960, A-C2605, vf, R $35

49069. SAFAVID: Tahmasp I, 1524-1576, AR shahi, Astarabad,
AH946, A-2606, “eye” shape cartouche, nice vf, R $45

49072. SAFAVID: Tahmasp I, 1524-1576, AR shahi (5.39g),
Sabzawar, AH942, A-2606, vf, R $40

49066. SAFAVID: Tahmasp I, 1524-1576, AR shahi, Astarabad,
ND, A-2606, narrow thick planchet, pleasing f-vf $25

49430. SAFAVID: Tahmasp I, 1524-1576, AR shahi (4.67g),
Sabzawar, AH955, A-E2608, large reverse die break, vf $35

49075. SAFAVID: Isma’il II, 1576-1578, AR 2 shahi (4.6g), Iravan, 
AH(9)84, A-2613, crude vf, R $85

49078. SAFAVID: Isma’il II, 1576-1578, AR 2 shahi (4.58g),
Tabriz, AH984, A-2613, f, R $45

49081. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, 
AR 2 shahi (4.64g), Tabriz, ND, A-2620, octofoil cartouche, 
choice vf, R $30

49084. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, 
AR 2 shahi (4.60g), Daylaman, ND, A-2624, c/s on
A-A2620, Lahijan ND, Daylaman rare mint not far from
Lahijan in Gilan province, vf, R $65

49375. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, 
AR 1/2 tanka (1.82g), Sari, ND, A-A2625, crude vf-ef, R $35

49433. SAFAVID: ‘Abbas I, 1588-1629, AR abbasi, Dawraq,
AH998, A-2632.2, crude vf $25

49087. SAFAVID: ‘Abbas I, 1588-1629, AR 2 shahi (4.56g),
Dawraq, AH997, A-2632.2, very crude vf, S $20

49436. SAFAVID: ‘Abbas I, 1588-1629, AR abbasi, Ramhurmuz,
AH997, A-2632.2, f-vf $25

49427. SAFAVID: ‘Abbas I, 1588-1629, AR abbasi (7.47g),
Shiraz, ND, A-2634.1, pleasing f, R $32

49091. SAFAVID: ‘Abbas I, 1588-1629, AR abbasi (7.57g),
Dawraq, ND, A-2634.4, f, R $25

49095. SAFAVID: ‘Abbas I, 1588-1629, AR 2 shahi (3.76g),
Shushtar, AH1005’, A-2635.1, vf, R $30

49098. SAFAVID: ‘Abbas I, 1588-1629, AR 2 shahi (3.72g),
Rasht, AH1004 (sic), A-2635.1, crude vf, S $30

49101. SAFAVID: Safi I, 1629-1642, AR abbasi (7.63g), Tabriz,
AH1038, A-2638.1, lovely vf, R $45

49105. SAFAVID: ‘Abbas II, 1642-1666, AR “5 shahi” (8.11g),
Iravan, ND, A-2645, 19th century jeweler’s imitation,
ex-mount, nice vf, R $40

49112. SAFAVID: ‘Abbas II, 1642-1666, AR abbasi, Tabriz,
AH1056, A-2646, vf $16

49108. SAFAVID: ‘Abbas II, 1642-1666, AR mahmudi (3.66g),
Huwayza, AH1072, A-2650.2, possibly ex-mount, vf, R $30

49440. SAFAVID: Sulayman I, 1668-1694, AR mahmudi,
Huwayza, ND, A-2663, crude vf $20

49115. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR shahi (1.77g),
Isfahan, AH1116, A-2676, presentation style, ex-mount, vf, RR $75

49118. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR 5 shahi
(9.29g), Tabriz, AH1123, A-2677.1, some adjustment
marks on reverse, vf, R $65

49129. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi, Tabriz,
AH1130, A-2683, choice vf $16

49126. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi,
Kashan, AH1131, A-2683, vf $25

49123. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi,
Mashhad, AH1131, A-2686, kalb-e astan-e ‘ali type, f-vf, S $25

49136. SAFAVID: Tahmasp II, 1722-1732, AR abbasi (5.22g),
Mazandaran, AH1138, A-2689, superb strike, perhaps for
presentation usage, twice pierced, choice ef, R $50

49133. SAFAVID: Tahmasp II, 1722-1732, AR abbasi (5.32g),
Tabriz, AH1135, A-2689, lovely strike, choice vf-ef $35

49145. SAFAVID: ‘Abbas III, 1732-1735, AR abbasi (5.35g),
Shiraz, AH1147, A-2694, 1 small t/m, lovely vf, R $75

49140. SAFAVID: Tahmasp II, 1722-1732, AR abbasi, Mashhad,
AH1141, A-2689, vf $28

49148. SAFAVID: ‘Abbas II, 1642-1666, AR mahmudi (3.12g),
Huwayza, ND, A-2650.1, contemporary imitation with
coarse calligraphy, vf $25

49165. SAFAVID: Isma’il I, 1501-1524, AR ½ shahi (3.86g),
Herat, AH929, A-B2586, c/s pseudo-Arabic script within
hexagon, vf, R $45

49445. HOTAKI: Mahmud Shah, 1722-1724, AR abbasi, Isfahan,
AH1135, A-2716, ex-mount but still attractive, f-vf, S $50

49447. HOTAKI: Mahmud Shah, 1722-1724, AR abbasi, Isfahan,
AH1135, A-2716, c/s rising sun symbol, f, R $50

49526. HOTAKI: Ashraf, 1724-1729, AR abbasi (4.58g), Isfahan,
AH1137, A-2721, dated only on reverse (accession year), vf, S $80

49449. AFSHARID: Nadir Shah, as viceroy, 1729-1735, AR
abbasi, Mashhad, AH1145, A-2736, nice vf $30

49452. AFSHARID: Nadir Shah, 1735-1747, AR double rupi
(23.03g), Qandahar, AH1150, A-2743, about 15% weak on 
reverse, vf, S $65

49458. AFSHARID: Nadir Shah, 1735-1747, AR rupi, Tabriz,
AH1160, A-2744.1, choice vf $30

49455. AFSHARID: Nadir Shah, 1735-1747, AR rupi, Tabriz,
AH1153, A-2744.1, vf $20

49155. AFSHARID: Nadir Shah, 1735-1747, AR rupi (10.94g),
Bhakhar, AH1157, A-2744.2, porous, 1 t/m, f, R $45

49500. AFSHARID: Nadir Shah, 1735-1747, AR 6 shahis,
Mashhad, AH1151, A-2747, choice vf $17

49159. AFSHARID: Nadir Shah, 1735-1747, AR 6 shahi,
Nadirabad, AH1151, A-2747, f $12

49163. AFSHARID: Shahrukh, viceroy, 1739-1747, AR rupi
(11.56g), Herat, AH1155, A-2771, very clear date, vf, R $75

49505. AFSHARID: Shahrukh, 1st reign, 1748-1750, AR double
rupi, Mashhad, AH1161, A-2773, full strike, choice vf $85

49508. AFSHARID: Shahrukh, 1st reign, 1748-1750, AR rupi,
Mashhad, AH1162, A-2774, f-vf $20

52927. AFSHARID: Nadir Mirza, 1796-1803, AR shahi (1.12g),
Mashhad, ND, A-2786, pierced, choice vf, RRR $150

49978. ZAND: Karim Khan, AR double abbasi, Rasht, AH1190,
A-2796, mint & date in elaborate cartouche, ef, R $45

49612. QAJAR: Muhammad Hasan Khan, 1163-1172, AR rupi
(11.18g), Mazandaran, DM, A-2827, c/s ra’ij on reverse, vf
on fine, R $75

51913. ARMENIA: Hetoum I, 1226-1271, AR tram, Sis, ND,
Bed-44, without full crescent around the portraits, bold
strike, choice ef $85

51915. ARMENIA: Hetoum I, 1226-1271, AR tram, Sis, ND,
Bed-49, late style, some weakness, ef $40

51917. ARMENIA: Levon I, 1198-1218, AR tram, Sis, ND, Bed-23, 
vf-ef $45

51911. ARMENIA: Levon I, 1198-1218, AR tram, Sis, ND,
Bed-17ff, choice vf $35

51909. ARMENIA: Hetoum I, 1226-1271, AE kardez, Sis, ND,
Bed-53, good f $20

49400. GANJA: Muhammad Hasan Khan, 1760-1780, AR abbasi 
(3.72g), Ganja, AH1184, A-A2944, very broad flan,
pierced, choice vf, R $50

49149. SHIRVAN: Muhammad Sa’id Khan, 1763-1766, 
AR abbasi (4.27g), Shimakhi, AH1179, A-A2945, f, R $65

49169. SHAYBANID: Muhammad Shaybani, 1500-1510, 
AR tanka, Herat, AH914, A-2978.2, vf, R $25

49242. SHAYBANID: ‘Abd Allah II, 1583-1598, AR tanka, MM,
ND, A-2995, nice strike, vf $20

49172. SHAYBANID: ‘Abd al-Amin, 1598-1599, AR tanka, Balkh,
ND, A-2999, mint barely visable but only known mint for
ruler, fine $50
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49902. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AR rupee,
Peshawar, year 23, A-3092, KM-693, vf $50

49182. CIVIC COPPER: AE falus (4.97g), Kabul, AH847,
A-A3188, inscriptional type, f, R $35

49379. CIVIC COPPER: AE falus (5.76g), Balkh, AH1295, A-3222, 
With British lion on reverse (very coarsely engraved), f, R $30

49168. CIVIC COPPER: AE falus (8.70g), Qandahar, AH1110,
A-3253, peacock left, vf, S $55

49232. CIVIC COPPER: AE falus (8.52g), Qandahar, AH111x,
A-3253, 9-point star within rayed circle, folded flan, f, R $50

World Coins
52006. AFGHANISTAN: paisa (4.61g), Kabul, AH1309, KM-802,

early strike of fine style, possibly pattern issue, traces of
original luster, au $75

46175. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1319, KM-833.2, without
star, ef $18

46173. AFGHANISTAN: AR rupee, Kabul, AH1309, KM-309, vf-ef $10

50350. AFGHANISTAN: AR 5 rupees, Kabul, AH1314, KM-820,
crude f-vf $55

50819. AFGHANISTAN: AR 33mm (13.07g), Kabul, SH1298,
Service medal (khadmat) of Aman Allah (1919-1929),
mount removed, vf, S $75

46129. ALBANIA: ½ leku, 1926-R, KM-4, Hercules wrestling lion, bu $45

51095. ANGOLA: AE 2 macutas, [1837], KM-51.2, c/m on 1785 1
macuta, vf on fine host $45

51031. ANNAM: Vinh Tho, 1658-1661, AE phan, B-60, vf $14

51032. ANNAM: Vinh Tho, 1658-1661, AE phan, B-60, fine $10

50498. ANNAM: Thanh Dinh, 1916-1925, AE 15 van, KM-X31,
fantasy likely produced in the 1960’s $10

52432. ASCENSION: AR 50 pence, 2002, KM-18, Death of the
Queen Mother, proof $30

50456. AUSTRALIA: AR double florin, “1901", KM-XM13,
International Numismatic Agency retro series, proof $30

50458. AUSTRALIA: AE double florin, “1901", KM-XM13a,
International Numismatic Agency retro series, bronze, proof $12

50459. AUSTRALIA: AE double florin, “1901", KM-XM13b,
International Numismatic Agency retro series, copper, proof $12

50252. AUSTRALIA: 8 coin set, 2006, KM-MS55, Includes 1, 2, 5,
10, 20, 50 cents & 1, 2 dollars, original case of issue, proof $15

50613. AUSTRIAN STATES: Salzburg: AR 6 kreuzer, Oppeln
1683, KM-1278, vf $65

50612. Salzburg: AR 3 kreuzer, 1690, KM-249, struck with roller
dies, lustrous choice ef $55

51040. AUSTRIA: AR thaler, 1780, Y-55, Hafner-27, Maria
Theresa, later restrike (1781-88), vf $55

52754. AUSTRIA: AR 20 kreuzer, 1830-A, KM-2145, vf $13

50260. AZORES: 9 coin set, 2005, KM-XPS1, Includes 1, 2, 5, 10, 
20, 50 cents & 1, 2, 5 euro, fantasy set in deluxe case of
issue, proof $35

50248. BAHRAIN: 8 coin set, AH1403/1983, KM-PS3, Includes 1,
5, 10, 25, 50, 100, 250, 500 fils, sterling silver coins in
original case of issue, proof $75

50249. BAHRAIN: 8 coin set, 1965/69, KM-PS2, Includes 1, 5, 10, 
25, 50, 100, 250, 500 fils, original case of issue, proof $35

52939. BELGIAN CONGO: 3 coin set, Ruanda-Urundi, 1954-57,
KM-2,3,4, includes; 50 centimes & 1, 5 francs, choice bu $7

52434. BELIZE: AR dollar, 1997, KM-135, Queen Mother at
Balmoral Castle 1945, proof $25

50255. BHUTAN: AR 250 ngultrums, 1982, KM-55, 75th
Anniversary of the Monarchy, original case of issue, proof $28

51938. BRITISH GUIANA: AR 4 pence, 1918, KM-29, nearly ef $22

52805. BRITISH HONDURAS: AR 50 cents, 1894, KM-10, vg $13

52436. BRITISH HONDURAS: AR 25 cents, 1906, KM-12, f $15

52437. BRITISH HONDURAS: AR 25 cents, 1911, KM-17, vg-f $15

52435. BRITISH HONDURAS: AE cent, 1949, KM-24, partial red
luster, au $12

50242. BRUNEI: 1 dollar, 1970, KM-14, proof only issue in original 
box, catalog value $70, proof $25

52771. BURMA: Anonymous, ca. 1615-1768, AR tamlung
(66.88g), Mitch-2803, Tok of Eastern Nan used by hill
tribes in Siam and Burma, vf $25

49629. CANADA: AR 5 cents, 1872-H, KM-2, vf $30

50460. CANADA: AR dollar, “1901", KM-X12, International
Numismatic Agency retro series, proof $35

50461. CANADA: AE dollar, “1901", KM-X12a, International
Numismatic Agency retro series, bronze, proof $12

50462. CANADA: AE dollar, “1901", KM-X12b, International
Numismatic Agency retro series, copper, proof $12

50361. CANADA: AR 5 cents, 1874-H, KM-3, vg $13

50363. CANADA: AR 25 cents, 1888, KM-5, vg $20

50256. CANADA: AR 5 dollars, 2001, KM-435, together with Great 
Britain K-1014 a AR 2 pounds, 2 coin bi-national Marconi
set in deluxe display case, proof $59

50268. CANADA: 8 coin set, 2001, Includes 1, 5, 10, 25, 50 cents
& 1, 2, 5 dollars (5, 10, 25, 50 cent & 2, 5 dollars are
silver), original box of issue, proof $55

50270. CANADA: 8 coin set, 2001, Includes 1, 5, 10, 25, 50 cents
& 1 (2), 2 dollars (5, 10, 25, 50 cent & 1, 2 dollars are
silver), original box of issue, proof $45

50269. CANADA: gilt AR 3 cents, 2001, KM-410, Includes coin,
medal, & postage stamp, 150th Anniversary of first postage 
stamp, original box of issue, proof $18

52203. CEYLON: AE ¼ stuiver, Colombo ND (1783), KM-25, f $75

51531. CEYLON: AE 1/24 rixdollar, 1802, KM-64, elephant left,
crude f $55

51533. CEYLON: AE 1/24 rixdollar, 1803, KM-64, elephant left,
crude vf $75

51524. CEYLON: AE 1/12 rixdollar, 1804, KM-65, elephant left,
crude vg-f $55

52072. CEYLON: AE 1/24 rixdollar, 1811, KM-64, elephant left,
crude vf $75

51528. CEYLON: AE 1/12 rixdollar, 1813, KM-65, elephant left,
crude fine $65

52067. CEYLON: 6 coin set, 1945-51, includes; 1, 2, 5, 10, 25, 50
cents, K-111a, 119, 113.2, 121, 122, 123, unc $8

50243. CEYLON: 6 coin set, 1951, KM-PS1, Includes 1 (1945), 2,
5, 10, 25, 50 cents, restrikes in custom capitol plastic
holder, proof $22

52756. CHILE: AR real, 1847, KM-94.2, assayer IJ, scarce date, f $30

46179. COOK ISLANDS: AR maundy set, 2002, KM-449,450,451
& 452, includes 1, 2, 3, 4 pence in .999 silver, proof $45

50246. COOK ISLANDS: gilt 10 dollars, 2003, Una & Lion - 6oz
pure silver, layered in gold, mintage 198, original case of
issue, issue price $297, proof $195

51954. CYPRUS: ¼ piastre, 1884, KM-1.1, vf-ef, R $40

49623. DENMARK: BI 2 skilling, 1654, KM-189.2, fine $15

50614. DENMARK: AR 8 skilling, Kongsberg 1694, Hobson-147,
crude vf $30

52452. ECUADOR: AR 2 sucres, Mexico City, 1944, KM-80,
lustrous choice au $10

50233. EGYPT: 4 coin set, AH1384/1964, KM-PS2, Includes 5, 10, 
20, 50 qirsh, Diversion of the Nile, original case of issue,
proof $75

50234. EGYPT: 7 coin set, AH1386/1966, KM-PS3, Includes 1, 2,
5, 10, milliemes & 5, 10, 20 qirsh, original box of issue,
proof $60

50502. EGYPT: BI token, ND (ca. 1946-47), KM-XTn21, Selim
Moussa Levy, in style of Spanish Colonial 2 reales,
pierced, vf, S, Krause plate coin $65

42302. EGYPT: AR 5 qirsh, Misr, AH1327 year 6, KM-308, Y-31, vf $10

49734. EGYPT: Lipton’s Oriental Tea Room, Cairo, brass ½ (ca.
1900-1925), uniface, vf  $50

49736. EGYPT: Tramways du Caire, Cairo, brass, 1920, bon
pour une course à tarif normal, probably struck in France,
on 8-scalloped flan, ef  $35

46182. EGYPT: AR pound, 1970/AH1359, KM-424, al-Azhar
mosque millennium, unlisted in proof quality, proof $45

52466. FINLAND: AR 500 markkaa, 1952, KM-35, Olympic
Games - Helsinki, ef $35

51050. FRANCE: AE 5 centimes, Strasbourg L’AN 9, KM-640.4, f $12

52757. FRANCE: AE 2 centimes, 1894-A, KM-827.1, key date, ef $25

52134. FRENCH INDOCHINA: AR tael, ND (1943-44), KM-A2,
choice ef $115

52129. FRENCH INDOCHINA: AR piastre, 1885-A, KM-5, reverse
scratch, vf-ef $85

52132. FRENCH INDOCHINA: AR piastre, 1888-A, KM-5, f-vf $55

51053. GEORGIA: AE bisti, Tiflis AH1213, KM-65, fish design,
crude vg-f $75

52468. GERMAN EAST AFRICA: 5 heller, 1913-A, KM-13, ef $25

52763. GERMAN STATES: Bavaria: AR 30 kreuzer, 1721,
KM-156, struck from roller dies, f $40
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52765. Brunswick-Wolfenbüttel: AR 6 mariengroschen, 1678,
KM-503, wildman holding tree, lovely vf-ef $75

52862. Hamburg: BI sechsling, 1851, KM-271, choice au $15

52861. Hamburg: BI schilling, 1855, KM-277, unc $40

52863. Mecklenburg-Schwerin: BI 3 pfennig, 1833, KM-282, key
date for type, choice au $60

52758. Mecklenburg-Schwerin: AE 5 pfennig, 1872-B, KM-317, ef $35

52940. Montfort: BI kreuzer, 1743, KM-170, vg-f $15

50384. GERMANY: AR 20 pfennig, 1876-D, KM-5, nice unc $45

52469. GERMANY: 1 pfennig, 1901-G, KM-10, partial red luster,
scarce date, ef-au $22

46189. GERMANY: AR mark, 1902-A, KM-14, choice lustrous unc $55

50455. GERMANY: AE medal, 1908, 31mm, Imperial Army
maneuvers of the 15 & 16 korps, with loop as made, au $28

46183. EAST GERMANY: 10 pfennig, 1952-E, KM-7, scarce mint,
nice ef-au, S $30

46185. EAST GERMANY: 1 mark, 1956-A, KM-13, bu $9

50479. GREAT BRITAIN: AR crown, “1911", KM-XM95,
International Numismatic Agency retro series, Roman
numeral date, proof $40

50476. GREAT BRITAIN: AR crown, “1911", KM-XM94,
International Numismatic Agency retro series, proof $38

50477. GREAT BRITAIN: AE crown, “1911", KM-XM94a,
International Numismatic Agency retro series, bronze, proof $18

50478. GREAT BRITAIN: AE crown, “1911", KM-XM94b,
International Numismatic Agency retro series, copper, proof $18

50480. GREAT BRITAIN: AE crown, “1911", KM-XM95a,
International Numismatic Agency retro series, Roman
numeral date, bronze, proof $18

50481. GREAT BRITAIN: AE crown, “1911", KM-XM95b,
International Numismatic Agency retro series, Roman
numeral date, copper, proof $18

50264. GREAT BRITAIN: 1970, KM-PS26, Includes ½, 1, 3, 6
pence & 1 shilling (English & Scottish), 2 shilling & ½
crown, in original case of issue, proof $18

50265. GREAT BRITAIN: 8 coin set, 1986, KM-PS49, Includes 1,
5, 10, 20, 50 pence & 1, 2 pounds, in original case of
issue, proof $19

50271. GREAT BRITAIN: AR 5 euro, 2003, English, Scottish
thrones united in 1603, fantasy pattern, original box of
issue, proof $25

52859. Jersey: AE 1/24 shilling, 1894, KM-7, unc $32

50615. HUNGARY: AR 6 krajczar, Kremnitz 1667, KM-164, struck
with roller dies, vf $30

50386. HUNGARY: AR forint, 1879, KM-453.1, lustrous au $25

51966. INDONESIA: Bantam: Pangeran Ratou, 1552-1596, AE
cash, ND, Mitch-3131, vf $60

49824. Sumatra: AE keping, 1787/AH1202, KM-257.1, oblique
reeding, fine $9

37592. IRAN: AR 5000 dinars, AH1344, KM-1058, ef $35

46208. IRAN: AR 500 dinars, SH1323, KM-977, excellent strike,
lustrous, unc $150

48093. IRAN: AR 5000 dinars, SH1305, KM-1101, slightly shallow
strike, lustrous unc $85

48208. IRAN: AR 2000 dinars, AH1343, KM-1057, Y-72, unc $45

48102. IRAN: AR 5 rials, SH1310, KM-1131, unc $22

51919. IRAN: AR rial, SH1324, 4 over 3, KM-1143, unc, R $15

48115. IRAN: AR rial, SH1324, KM-1143, 4 over 3 in date, crude
unc $12

53802. IRAN: AR robi, Tehran, AH[130]6, KM-892, Y-9, choice
toned au , ex. John Jefferson collection $100

45630. IRAN: AR 5000 dinars, Heaton, SH1306, KM-1106, au $50

46210. IRAN: AR 1000 dinars, “Tehran”, AH1330, KM-1039, Y-67a,
clandestine German issue of WWI, lustrous choice au $35

48197. IRAN: AR 1000 dinars, AH1332, KM-1056, Y-71, lustrous
choice au-unc $30

46217. IRAN: AR 1000 dinars, SH1308, KM-1103, lustrous choice au $20

53828. IRAN: AR kran, Tehran, AH1311/0, KM-901, Y-11c, crude
strike, die cuds, choice ef , ex. John Jefferson collection $300

53820. IRAN: AR 500 dinars, Tehran, AH1316, KM-965, Y-27.1,
crude ef , ex. John Jefferson collection $115

53803. IRAN: AR robi, Tehran, AH1309, KM-892, Y-9, scarce
date, ef , ex. John Jefferson collection $100

46212. IRAN: AR 1000 dinars, AH1337, KM-1059, Y-71, 10th
anniversary of reign, ef $75

50431. IRAN: AR 2000 dinar, Tehran, AH1296, KM-904, good
strike, lovely toned ef-au $40

45619. IRAN: AR 5000 dinars, AH1342, KM-1058, ef $35

48084. IRAN: AR 5000 dinar, AH1340, KM-1058, ef $30

52514. IRAN: AE 10 shahi, SH1314, KM-1126.2, partial red luster, 
choice ef-au $25

42913. IRAN: AR shahi sefid, Tehran, AH1301, KM-965, reverse
die of Nasir al-Din Shah, crude vf-ef $45

46214. IRAN: AR 2000 dinars, SH1304, KM-1096, vf-ef $12

51953. IRAN: AR 2000 dinars, Tehran, AH1312, KM-911, very
coarse strike, crude vf, R $50

52977. IRAN: AR 5000 dinars, SH1305, KM-1097, cleaned vf $25

52979. IRAN: AR 5000 dinars, SH1306, KM-1106, cleaned vf $25

43018. IRAN: AR 2000 dinars, SH1305, KM-1100, scarce date, vf $22

52981. IRAN: AR 5000 dinars, SH1307, KM-1106, cleaned vf $22

48078. IRAN: AR 5000 dinar, AH1331, KM-1058, vf $15

52511. IRAN: AR 2000 dinars, Tehran, AH1326, KM-1012,
Muhammad ‘Ali, vf $15

42902. IRAN: AR 2 krans, Tehran, AH1311, KM-909, very crude f $30

42927. IRAN: AR 5000 dinars, AH1340, KM-1058, fine $10

42930. IRAN: AR 5000 dinars, AH1344, KM-1058, fine $10

50430. IRAN: AR 1000 dinars, Tehran, AH1319, KM-972, vg $100

50273. IRAN: AR medal (21.4g), SH1344, Muhammad Reza
Shah, struck from unused K-1131 planchets, original box of 
issue, bu $40

52521. IRAQ: AE 10 fils, 1938, KM-103b, choice red bu $10

46220. IRAQ: AR 50 fils, Bombay, 1938/AH1357, KM-104, ef-au $13

51011. ITALIAN STATES: Naples & Sicily: Philip III, 1598-1621,
AR giulio, nicely toned, f-vf $65

51012. Naples & Sicily: Philip IV, 1621-1656, AR tari, fine $25

52760. ITALY: AE 2 centesimi, 1867-T, KM-2.3, lustrous ef-au $20

49715. ITALY: AR 20 lire, 1943/1928, KM-X2, Mussolini portrait
fantasy coin circa 1970s, unc $15

50308. JAPAN: 500 yen, Showa 63 (1988), Y-93, opening of the
Seikan Tunnel, unc $9

50448. JAPAN: AR yen, Meiji 22 (1889), Y-25.3, lightly cleaned, ef $45

50446. JAPAN: AR 10 sen, Meiji 6 (1873), Y-23, type I, lightly
hairlined, choice ef $20

50444. JAPAN: AR 5 sen, Meiji 8 (1875), Y-A22, vf-ef $30

50232. KEELING-COCOS ISLANDS: 2 coin set, 1977, KM-PS1,
Includes silver 10 & 25 rupees, original box of issue, proof $250

51448. KOREA: Tong Guk, 1097, AE mun, H-25.67v,
Mandel-3.3v, closed head Tong , vf, S $85

52063. KURDISTAN: 7 coin set, 2006/AH1427, includes; 25, 50,
100, 250, 500, 1000, & bimetal 2500 dinar. A partridge,
heron, fox, lynx, ibex are featured on the smallest five
coins, Mustafa Barzani and an oil refinery are shown on
the largest two denominations, unc, NEW! $20

52525. LATVIA: AR 5 lati, 1931, KM-9, ef $18

50261. LATVIA: 9 coin set, 2004, KM-XPS1, Includes 1, 2, 5, 10,
20, 50 cents & 1, 2, 5 euro, fantasy set in deluxe case of
issue, proof $35

50312. LEBANON: AR 25 piastres, 1929, KM-7, harshly cleaned, ef $15

50311. LEBANON: AR 25 piastres, 1936, KM-7, lovely rainbow
toning, ef $35

50207. LIBERIA: AR 25 dollars, 1997, KM-323, ASW 2.500, 25th
anniversary of the Standard Catalogue of World Coins,
original case of issue, proof, CHEAP! $35

53267. MALAYSIA: AR 25 ringgit, 1976, KM-20, proof $25

51958. Kelantan: Tin pitis, AH1300 Jamada al-Akhir, KM-5, vf $25

50251. MALDIVE ISLANDS: 6 coin set, AH1399/1979, KM-PS1,
Includes 1, 2, 5, 10, 25, 50 laari, incased in plastic sleeve,
proof $25

51007. MALDIVE ISLANDS: AR larin, AH1096, KM-2.2, crude vf $85

51120. MALDIVE ISLANDS: BI larin, AH1134, KM-16.1, vf $35

51113. MALDIVE ISLANDS: AR larin, AH1096, KM-2.2, 40% weak 
strike, crude f-vf $80

51118. MALDIVE ISLANDS: BI larin, AH1131, KM-14.2, f-vf $30

51122. MALDIVE ISLANDS: BI larin, AH1154, KM-16.1, f-vf $28

51132. MALDIVE ISLANDS: BI 2 lari, AH1168, KM-20, crude f-vf $25

51128. MALDIVE ISLANDS: BI larin, AH1163, KM-19, f-vf $20

51116. MALDIVE ISLANDS: BI larin, AH1129, KM-14.2, f $30

51126. MALDIVE ISLANDS: BI 2 lari, AH1154, KM-17, f $25

51130. MALDIVE ISLANDS: BI larin, DM, KM-19.1, f , 
SCWC plate coin $20

10     

LIST 220



51124. MALDIVE ISLANDS: BI 2 lari, AH1146, KM-17, vg-f $20

51936. MAURITIUS: 2 cents, Heaton, 1877, KM-8, ef, R $25

50316. MEXICO: AE 20 centavos, 1952, KM-439, Pyramid of the
Sun, Teotihuacán, choice red bu $25

50315. MEXICO: AE 5 centavos, 1952, KM-424, Doña Josefa
Ortíz de Domínguez, choice red bu $10

45995. MOROCCO: AR 2 ½ dirhams, Paris, AH1309, Y-6, au $75

45974. MOROCCO: AR dirham, Berlin, AH1313, Y-10.1, vf $16

45983. MOROCCO: AR 2 ½ dirhams, Berlin, AH1315, Y-11.1, vf+ $13

45962. MOROCCO: 10 mazunas, Fes, AH1321, Y-17.3, f $18

46012. MOROCCO: AR ½ rial, Paris, AH1321, Y-21.3, vf $11

46020. MOROCCO: 50 centimes, Paris, ND, Y-35.1, without privy
marks, unc $40

46023. MOROCCO: 50 dirhams, 1976, AH1396, Y-68, bu $25

50225. MOROCCO: AR 200 dirhams, AH1411/1990, Y-90, Kings
Tunisian Visit, original box of issue, proof $85

50226. MOROCCO: AR 200 dirhams, AH1411/1990, Y-96, Kings
30th Anniversary of reign, original box of issue, proof $85

50254. MOROCCO: AR 200 dirhams, AH1411/1990, Y-89, 35th
Anniversary of Independence, original case of issue, proof $60

52896. MOROCCO: AR ½ dirham, Paris, AH1299, Y-4, unc $15

51935. MOROCCO: AR ½ rial, Paris, AH1336, KM-32, au $32

51933. MOROCCO: AR ½ rial, London, AH1321, KM-21.2, vf-ef $18

52865. MOROCCO: AE 2 falus (8.47g), NM, AH1267, Cr-126a,
fancy reverse margin, crude vf $18

52864. MOROCCO: AE falus (4.29g), Fès, AH1267, Cr-122a.2,
with ‘am between mintname & date, crude vf $12

52782. MOROCCO: AE 4 falus, Fès, AH1287, KM-166.1, vf $10

50240. NEPAL: AR 100 rupee, VS2040, KM-1005, 30th
Anniversary of the First Ascent of Mt. Everest, original case 
of issue, proof $40

52779. NORTH BORNEO: AE dollar, ca. 1896, Lansen/Wells-711, 
London Borneo Tobacco Co., brass, f-vf, S $75

52778. NORTH BORNEO: AE ½ dollar, ca. 1896,
Lansen/Wells-713, London Borneo Tobacco Co., brass,
vg-f, S $55

50216. OMAN: AR 15 baisa, AH1406/1985, KM-75, 15th
Anniversary of Sultans reign, original box of issue, proof $150

50208. OMAN: AR ½ rial, AH1411/1991, KM-86, Industry Year,
original box of issue, proof $100

50211. OMAN: AR ½ rial, AH1414/1994, KM-92, Heritage year,
mintage 840, original box of issue, proof $100

50237. OMAN: 6 coin set, AH1411/1990, KM-PS5, Includes 5, 10,
25, 50, 100 baisa & 2 rial, 20th National Day, original case
of issue, proof $95

50214. OMAN: AR rial, AH1403/1983, KM-84, Youth Year, original 
box of issue, proof $75

50209. OMAN: AR 2½ rials, AH1397, KM-60, Caracal lynx, original 
box of issue, proof $25

50212. OMAN: 100 baisa, AH1411/1991, KM-82, National
Centennial of Coinage, original box of issue, proof $20

50218. OMAN: AR medal (31.05g), AH1400/1980, 10th
Anniversary of Sultans reign, original box of issue, proof $55

50219. OMAN: AR medal (31.05g), AH1400/1980, 10th
Anniversary of Sultan’s reign, original box of issue, bu $45

50664. Muscat & Oman: AE ¼ anna, AH1315, KM-3.1, choice ef+ $15

51931. Muscat & Oman: AR ¼ anna, AH1313, KM-9.2, vf, R $40

51927. Muscat & Oman: AR ¼ anna, AH1311, KM-2, view of the
fortress at Muscat, vf, R $60

51929. Muscat & Oman: AR ¼ anna, Muscat, AH1316,
KM-14-var, small date, with large space between date and
¼ anna, vf, R $50

50321. PAKISTAN: AR 100 rupees, 1977, KM-47, Islamic Summit
Conference, proof $45

51343. PALESTINE: AR 100 mils, 1931, KM-7, key date, vf $100

52544. PALESTINE: 20 mils, 1933, KM-5, vf $20

52547. PALESTINE: AR 50 mils, 1935, KM-6, lustrous nearly unc $35

52541. PALESTINE: 10 mils, 1935, KM-4, vf-ef $20

52550. PALESTINE: AR 50 mils, 1940, KM-6, vf-ef $23

52554. PALESTINE: AR 100 mils, 1942, KM-7, lustrous au $55

50322. PALESTINE: AE 10 mils, 1942, KM-4a, WWII issue, ef $15

52538. PALESTINE: AE mil, 1944, KM-1, red lustrous choice unc $20

52535. PALESTINE: AE mil, 1946, KM-1, partial red luster, ef-au $12

40945. PORTUGUESE GUINEA: AR 10 escudos, 1952, KM-10, bu $100

51349. PORTUGUESE GUINEA: AE 20 centavos, 1933, KM-3, unc $100

49245. QATAR: 10 dirhams, British Royal Mint, 1971/AH1391,
KM-3, unc, S $45

51942. RUSSIA: Khwarezm: falus, Khwarizm, AH1280, Y-1, vg, R $27

51140. Siberia: AE 2 kopecks, Kolyvan 1771, Cr-4, f-vf $65

50330. RWANDA-BURUNDI: 1 franc, 1960, KM-1, scarce date, bu $10

50244. ST. HELENA: AR 25 pounds, 1986, KM-9, ASW 4.9839,
165th Anniversary of Napolean’s death, original box of
issue, proof, CHEAP! $66

52077. SARAWAK: AE ½ cent, 1863, KM-2, couple minor
scratches, vf+ $75

52080. SARAWAK: AE ½ cent, 1870, KM-4, some original red
luster, ef-au $85

52556. SARAWAK: AR 10 cents, 1913-H, KM-9, ef-au $75

50331. SARAWAK: AR 10 cents, 1920-H, KM-15, scarce one year 
type, harshly cleaned ef $55

52558. SARAWAK: AR 50 cents, 1927-H, KM-19, vf $50

50238. SAUDI ARABIA: 5 coin set, AH1408, KM-PS1, includes 5,
10, 25, 50, 100 hallala, original case of issue, proof $60

50224. SAUDI ARABIA: AR medal set, AH1395/1975, Death of
King Faisal 1975, 4 piece rectangular medal set, in original 
box of issue, lovely set, proof $75

50221. SAUDI ARABIA: AR medal (59.93g), AH1395, Death of
King Faisal 1975, 50mm, original box of issue, proof $50

50222. SAUDI ARABIA: AR medal (59.93g), AH1395, Death of
King Faisal 1975, 50mm, no case, proof $44

50223. SAUDI ARABIA: AR medal (31.08g), AH1395/1975, Death
of King Faisal 1975, 40mm, proof $22

46196. Hejaz: AE ¼ piastre, AH1334 year 8, KM-23, nice lustrous
au-unc, R $70

46195. Hejaz: AE ¼ piastre, AH1331 year 8, KM-23, error for
AH1334, struck with worn rusty dies making the 4 appear
as 1, nice lustrous ef-au, R $90

46193. Hejaz: 20 para, [1916], KM-3, c/m on Turkey AH1327 year
5, f-vf $15

50230. SHARJAH: AR 10 riyals, Ah1389/1970, KM-5, Simon
Bolivar, original case of issue, proof $85

52562. SOMALIA: AR dollar, 2000, KM-X7, colorized woman with
dragon, Chinese legends on reverse, very strange! proof $25

50497. SOMALIA: AR 10 dollars, 2000, KM-11, Chimpanzees
(erroneously cited as ‘monkeys’ on the coin), 1oz .999, proof $15

50272. SOUTHERN RHODESIA: AR medal (63.38g), 1975,
50mm, 10th Anniversary of Independence, mintage 500,
struck at the Matthews Mint in Bulawayo, original case of
issue, S $70

46132. SPAIN: Castile & León: Sancho IV “the Brave”, 1284-1295,
BI cornado, Toledo, CC-233, superb even strike! choice ef $65

46133. Castile & León: Alfonso XI, 1312-1350, BI cornado,
CC-667fl, ef $45

51014. SPAIN: AE 8 maravedis, MM 1625, KM-73, crude f-vf $15

51016. SPAIN: AE 8 maravedis, Cuenca 1661, KM-171.2, crude
ef, R $60

46127. SWISS CANTONS: Bern: AR 2½ rappen, 1826, KM-195.1, 
Cr-89, unc $55

46126. Bern: BI rappen, 1829, KM-172, Cr-71, au $45

50339. SYRIA: AR 25 piastres, 1936, KM-74, choice ef-au $85

50338. SYRIA: AR 25 piastres, 1937, KM-73, choice ef $40

50337. SYRIA: AR 50 piastres, 1947/AH1366, KM-80, one year
type, unc $25

51923. THAILAND: AR 50 baht, BE2514 (1971), Y-95, World
Fellowship of Buddists 25th anniversary, bu $20

53874. THAILAND: AR ½ baht, ND (1876-1900), Y-33, choice au $100

50247. TRINIDAD & TOBAGO: 8 coin set, 1980, KM-MS8,
includes 1, 5, 10, 25, 50 cents & 1, 5, 10 dollars, mintage
796, original case of issue, bu $22

52567. TUNISIA: AR 5 dinars, 1982, KM-313, Int’l Year of the
Child, proof $20

35276. TURKEY: AR 20 para, Konstantiniye, AH1327 year 4,
KM-761, ef $5

47307. TURKEY: AE 40 para, AH[1]320, Wilski-A 2-06,
Municipality of Bayramiç, c/m on Turkey AH1255 year 19
K-670, crude vf $40

47319. TURKEY: AE 40 para, 1883, Wilski-G 18-08, Sotir
(Thasos) on Turkey AH1255 year 19 K-670, crude ef $75

52577. TURKS & CAICOS: AR 20 crowns, 2002, KM-246, Queen
Mother death, proof $25
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49246. UNITED ARAB EMIRATES: 5 dirhams, 1981/AH1401,
KM-9, 15th Islamic century, au $15

52690. VIET NAM (SOUTH): 10 cents, ca. 1960-70s, Cunningham-
VN690b, Enlisted Mess, NAF Cam Ranh Bay, unc $10

52934. YEMEN: AE halala, San’a, AH1376 over 86, KM-11.1,
error date, red lustrous bu $20

50173. YEMEN: AR imadi riyal, San’a, AH1344, Y-7, superb
example with lovely toning, choice unc $80

52002. YEMEN: AR ½ riyal, San’a, AH1367, Y-16.1, strong vf $20

52936. YEMEN: AR ¼ riyal, San’a, AH[13]74, KM-15, vf $10

51924. Hadhramaut: AR 30 khumsi, Ghurfah, AH1344, KM-4, vf $25

51925. Hadhramaut: AR 15 khumsi, Ghurfah, AH1344, KM-3, vf $20

52849. Lahej: AE 1/2 pessa, Hawtah, ND, KM-1, nice strike, vf $65

51959. Seiyun & Tarim: AR 24 khumsi, AH1315, KM-17, choice vf $25

52847. Shihr & Mukalla: 5 chomsihs, al-Shihr, AH1315, KM-45,
decent strike, problem-free, vf $85

52845. Shihr & Mukalla: 5 chomsihs, al-Shihr, AH1315, KM-45,
some dark green corrosion, vg $40

50328. U.S.S.R.: AR rouble, 1924, Y-90.1, mintmaster A9, choice ef $25

50327. U.S.S.R.: AR 15 kopecks, 1927, Y-87, choice bu $15

50241. YUGOSLAVIA: 3 coin set, 1980, KM-ps6, Includes 500,
1000, 1500 dinara, Vukovar Congress, original case of
issue, proof $65

50239. YUGOSLAVIA: AR 1000 dinara, 1980, KM-78a, Death of
Josif Tito, original case of issue, proof $25

50231. ZIMBABWE: AR medal (15.00g), 1980, Independance
Medal, struck at South African Historical Mint, original box
of issue, proof, S $30

Coinage of China

Chinese Dynasties

51435. CHOU: Anonymous, 350-250 BC, AE square foot spade,
H-3.182, Warring States period, archaic An Yang, some
encrustation, vg $30

52225. HSIN: Wang Mang, AD 7-23, AE cash, H-9.14, Xiao Quan
Zhi Yi, ef $15

52222. HSIN: Wang Mang, AD 7-23, AE 50 cash, H-9.19, 
Da Quan Shih Wu, error for Wu Shih, partially encrusted,
otherwise lustrous, ef $60

52231. HSIN: Wang Mang, AD 7-23, AE cash, H-9.60, Huo Quan, 
biscuit type, crude f, RR $22

52228. NORTHERN CHAO: Anonymous, 557-581, AE cash,
H-13.29, Bu Quan, vf $25

52687. SUI: Anonymous, 581-618, AE cash, H-10.26, Wu Zhu, vf $15

53231. T’ANG: Kai Yuan, 732-907, iron cash, H-14.10, crude vg-f $30

52237. T’ANG: Kai Yuan, 845-846, AE cash, Jingzhao mint,
Chang’an (Xi’an), H-14.68, Jing on reverse, crescent
below, f $15

52240. T’ANG: Kai Yuan, 845-846, AE cash, Dongchuan, Sichuan 
Province, H-14.97, Zi on reverse, f $14

52243. T’ANG: Qian Yuan, 756-762, AE heavy cash, H-14.101, ef $14

51443. T’ANG: Qian Yuan, 756-762, AE cash, H-14.113, large
size, vf $20

51440. T’ANG: Qian Yuan, 756-762, AE cash, H-14.116, crescent 
below, vf-ef $14

52271. EARLIER SHU: Guang Ting, 907-918, AE cash, H-15.38,
crude f, S $25

52269. EARLIER SHU: Qian De, 919-924, AE cash, H-15.42,
crude f, S $20

51445. SOUTHERN HAN: Qian Heng, 917-941, lead cash,
H-15.111, crude fine $25

51467. LIAO: Qing Ning, 1055-1064, AE cash, H-18.4, crude fine $85

52266. LIAO: Shou Chang, 1095-1101, AE cash, H-18.19, nice
f-vf, S $70

52268. WESTERN HSIA: Ting Sheng, 1149-1169, AE cash,
H-18.97, vf, S $25

51470. CHIN: Zheng Long, 1158-1161, AE cash, H-18.40, ef $15

53226. NORTHERN SUNG: Tai Ping, 976-989, iron cash,
H-16.23, crude f $20

51449. NORTHERN SUNG: Qing Li, 1041-1048, AE 10 cash,
H-16.127, broad rims, f $15

53234. NORTHERN SUNG: Yuan Feng, 1078-1085, iron 3 cash,
H-16.229, seal script, encrusted, crude f-vf $15

53243. NORTHERN SUNG: Yuan Feng, 1078-1085, iron 3 cash,
H-16.255, running hand script, encrusted, crude f $12

53240. NORTHERN SUNG: Yuan You, 1086-1093, iron 3 cash,
H-16.272, seal script, encrusted, crude f-vf $15

53237. NORTHERN SUNG: Shao Sheng, 1094-1097, iron 3 cash, 
H-16.304, seal script, encrusted, crude f-vf $15

53246. NORTHERN SUNG: Sheng Song, 1101-1106, iron 3 cash, 
H-16.397, running hand script, small characters,
encrusted, crude vg-f, S $17

53249. NORTHERN SUNG: Da Guan, 1107-1110, iron 2 cash,
H-16.422, slender gold script, encrusted, crude f-vf, S $17

53252. NORTHERN SUNG: Da Guan, 1107-1110, iron 3 cash,
H-16.424, slender gold script, encrusted, crude vf, S $22

52244. NORTHERN SUNG: Da Guan, 1101-1125, AE 10 cash,
H-16.426, vf-ef $25

51452. NORTHERN SUNG: Da Guan, 1107-1110, AE 10 cash,
H-16.426, vf $35

53261. NORTHERN SUNG: Zheng He, 1111-1117, iron 3 cash,
H-16.440, seal script, encrusted, crude f, S $14

53255. NORTHERN SUNG: Zheng He, 1111-1117, iron 3 cash,
H-16.451, Li script, encrusted, crude vf, S $18

51462. NORTHERN SUNG: Zheng He, 1101-1125, iron 3 cash,
H-16.453, ef $30

53258. NORTHERN SUNG: Zheng He, 1111-1117, iron 3 cash,
H-16.454, Li script, encrusted, crude f-vf, S $15

53228. NORTHERN SUNG: Xuan He, 1119-1125, iron cash,
H-16.504, shan at reverse top, crude f $20

52252. SOUTHERN SUNG: Jian Yan, 1127-1130, AE 2 cash,
H-17.14, vf $15

51453. SOUTHERN SUNG: Shao Xing, 1131-1162, AE cash,
H-17.39, dot above, crescent below; small size, vg $15

53662. SOUTHERN SUNG: Chun Xi, 1174-1189, iron cash
(4.77g), Tongan mint, Anhui Province, H-17.212, Shu
Prefecture, Tong above, Shu below on reverse, f, RRR $135

52254. SOUTHERN SUNG: Chun Xi, 1174-1189, AE 2 cash, year 
8, H-17.229, nice vf $10

52256. SOUTHERN SUNG: Chun Xi, 1174-1189, AE 2 cash, year 
10, H-17.231, nice vf $10

52258. SOUTHERN SUNG: Chun Xi, 1174-1189, AE 2 cash, year 
12, H-17.233, nice vf $10

51464. SOUTHERN SUNG: Shao Xi, 1190-1194, iron cash,
Tongan mint, Anhui Province, year 4, H-17.332, vf $20

51456. SOUTHERN SUNG: Qing Yuan, 1195-1200, iron 2 cash,
Qichun mint, Hubei Province, year 1, H-17.420, vf-ef $25

51460. SOUTHERN SUNG: Qing Yuan, 1195-1200, iron 2 cash,
Qichun mint, Hubei Province, year 2, H-17.421, vf-ef $25

51458. SOUTHERN SUNG: Qing Yuan, 1195-1200, iron 2 cash,
Qichun mint, Hubei Province, year 4, H-17.425, vf $22

52260. SOUTHERN SUNG: Jia Tai, 1201-1204, AE 5 cash,
H-17.506, lovely vf $55

52262. SOUTHERN SUNG: Jia Xi, 1237-1240, AE 5 cash,
H-17.777, vf $60

51468. YÜAN: Zhi Da, 1310-1311, AE cash, H-19.39, crude vf ,
from old 1940’s Chinese collection with original tag $30

51476. YÜAN: Da Yuan, 1310-1311, AE 10 cash, H-19.46, 
Ta Üen Tung Baw in Mongol script, vf $60

51474. YÜAN: Zhi Zheng, 1350-1368, AE 3 cash, H-19.105,
reverse Mongol character Shin for date (1352 AD), vf $85

51478. MING: Wan Li, 1573-1620, AE cash, H-20.140, vf $6

51481. MING: Chong Zhen, 1628-1644, AE cash, Board of
Revenue mint, Peking, H-20.266, hu above on reverse, vf $9

52278. MING: Chong Zhen, 1628-1644, AE cash, Board of
Revenue mint, Peking, H-20.266, hu above, f, S $10

52281. MING: Chong Zhen, 1628-1644, AE cash, Chaojing mint,
Nanking, H-20.297, jiang above, f, S $12

52275. MING: Chong Zhen, 1628-1644, AE cash, H-20.306, dot
within circle below, f, S $20

51488. MING REBELS: Yong Chang, 1644-1645, AE 5 cash,
H-21.4, fine $50

51482. MING REBELS: Xing Chao, 1648-1657, AE 5 cash,
H-21.11, closed head tong, vf $20

52288. MING REBELS: Hong Guang, 1644-1645, AE cash,
H-21.17, dot above on reverse, vf, S $12

52285. MING REBELS: Yong Li, 1646-1659, AE cash, H-21.68, fu 
above, lovely vf-ef, S $35

51485. MING REBELS: Yong Li, 1646-1659, AE 10 cash,
H-21.79, S-1321, fine $19
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52290. CH’ING: Shun Zhi, 1644-1661, AE cash, Board of
Revenue mint, Peking, H-22.19, fine $16

51492. CH’ING: Shun Zhi, 1644-1661, AE cash, Hangzhou mint,
Chekiang Province, H-22.67, vf $13

51496. CH’ING: Kang Xi, 1662-1722, AE cash, Taiwan Province,
H-22.130, cast after the island was taken from Ming Rebels 
in 1683, fine $30

52295. CH’ING: Qian Long, 1736-1795, AE palace cash, Board of 
Revenue mint, Peking, H-22.243, vf $25

52299. CH’ING: Qian Long, 1736-1795, AE cash, Aksu mint,
Xinkiang Province, H-22.381, cleaned, f-vf $12

52303. CH’ING: Qian Long, 1736-1795, AE cash, Ili mint,
Xinkiang Province, H-22.395, f-vf $25

52306. CH’ING: Qian Long, 1736-1795, AE cash, Ili mint,
Xinkiang Province, H-22.406, f-vf $25

52310. CH’ING: Jia Qing, 1796-1820, AE palace cash, Board of
Revenue mint, Peking, H-22.469, f $25

52314. CH’ING: Jia Qing, 1796-1820, AE cash, Aksu mint,
Xinjiang Province, H-22.560, f $8

53207. CH’ING: Jia Qing, 1796-1820, AE cash, Ili mint, Xinjiang
Province, H-22.567, line below on reverse, f-vf $55

52318. CH’ING: Dao Guang, 1821-1850, AE palace cash, Board
of Revenue mint, Peking, H-22.582, fine $22

52323. CH’ING: Dao Guang, 1821-1850, AE 5 cash, Aksu mint,
Xinjiang Province, year 8, H-22.655, good f $12

52327. CH’ING: Dao Guang, 1821-1850, AE cash, Ili mint, Xinjiang
Province, H-22.659, dot above on reverse, crude f-vf $35

52331. CH’ING: Xian Feng, 1851-1861, iron cash, Board of
Revenue mint, Peking, H-22.722, crude vf-ef $25

52336. CH’ING: Xian Feng, 1851-1861, iron 10 cash, Board of
Revenue mint, Peking, H-22.739, crude vf $40

52340. CH’ING: Xian Feng, 1851-1861, iron 10 cash, Baoding
mint, Zhili Province, H-22.1055, crude f $50

52344. CH’ING: Xian Feng, 1851-1861, AE 4 cash, Ili mint,
Xinjiang Province, H-22.1085, crude vf, S $85

53211. CH’ING: Xian Feng, 1851-1861, AE 10 cash, Ili mint,
Xinjiang Province, H-22.1087, good f $65

52348. CH’ING: Tong Zhi, 1862-1874, AE 10 cash, Kucha mint,
Xinjiang Province, H-22.1236, Xin above on reverse, crude f, R $12

52354. CH’ING: Guang Xu, 1875-1908, AE cash, Board of Revenue 
mint, Peking, H-22.1284, lie above on reverse, f-vf $12

52358. CH’ING: Guang Xu, 1875-1908, AE cash, Fuzhou mint,
Fujian Province, H-22.1324, vf $10

52362. CH’ING: Guang Xu, 1875-1908, AE cash, Baoding mint,
Zhili Province, H-22.1419, vf $14

52366. CH’ING: Guang Xu, 1875-1908, AE cash, Tianjin mint,
Zhili Province, H-22.1459, line below on reverse, vf $12

52370. CH’ING: Guang Xu, 1875-1908, AE 10 cash, Urumqi mint, 
Xinjiang Province, H-22.1503, xin above on reverse, f-vf $12

52584. CH’ING: Guang Xu, 1875-1908, AE 10 cash, Urumqi mint, 
Xinjiang Province, H-22.1505, xin above on reverse, very
crude f, S $8

52588. CH’ING: Xuan Tong, 1909-1912, AE cash, Yunnan Province,
H-22.1519, Cr-26-12, shan above on reverse, vg-f, S $22

52596. CH’ING REBELS: Ghazi Rashid, 1864-1865, AE cash,
Kucha mint, Xinjiang Province AH1281 year 2, H-22.1267,
barbarous date, cleaned vf $20

52598. CH’ING REBELS: Tai Ping, 1856-1860, AE cash, H-23.6,
square guo type, sheng bao on reverse, f $45

52600. REPUBLIC: Min Guo, 1912, AE cash, Donchuan mint,
Yunnan Province, H-24.7, dong chuan on reverse, crude f $20

Provincial Chinese Coins

52440. CHEKIANG: AE 10 cash, contemporary machine struck
imitation with barbarous English legends o/s on Korea 5
fun year 504 (1895), very interesting! vf $30

51327. HONAN: AE 100 cash, year 20 (1931), Y-398, vf $150

52444. HUPEH: AE 10 cash, ND (1902-05), Y-120a.4, PHOVINCE 
spelling error with V an inverted A and H instead of R, f $10

52648. SINKIANG: Tsewang Arabtan, 1697-1727, AE pul,
Yarkand ND, Cr-36-7.1, vf $50

52607. SINKIANG: AE 10 cash, CD1911, Y-2.3, Hsuan T’ung,
scarce type, vg-f $60

52609. SINKIANG: AR 2 miscals, ND (1905), Y-4, dragon, mount
well removed from reverse center, f $100

52619. SINKIANG: AR 5 miscals, Kashgar AH1322, Y-19a.1, vf $30

52614. SINKIANG: AR 5 miscals, Kashgar AH1321, Y-19a.1, f-vf $25

52643. SINKIANG: AR 5 miscals, Kashgar AH1325, Y-25.4, mint
name at right, date at right, date weak but certain, crude f-vf $55

52639. SINKIANG: AR 5 miscals, Kashgar AH1325, Y-25.8, mint
name at left, date at left, crude vf $75

52630. SINKIANG: AR 5 miscals, Kashgar AH1327, Y-27, weakly
struck obverse, cleaned, crude f-vf $35

52634. SINKIANG: AR 5 miscals, Kashgar AH1329, Y-31, f $40

52624. SINKIANG: AR 5 miscals, Urumqi AH1323, Y-35a, crude vf $60

52649. SINKIANG: cast AE 10 cash, Aksu ND (1912), Y-37.2,
crossed Republican flags, crude vg $35

52663. SINKIANG: AE 10 cash, Kashgar AH1334, Y-38.2, crossed 
flags, numeral 4 above flags, crude f-vf $25

52653. SINKIANG: AE 10 cash, Kashgar CD1928, Y-B38.4,
medium Chinese characters, crude f-vf $20

52662. SINKIANG: AE 10 cash, Kashgar AH1334, Y-38.5, crossed 
flags, floral pattern around Uyghur legends, crude f-vf $100

52658. SINKIANG: AE 10 cash, ND, Y-B39.1, small pao, large
shih, f $20

52676. SINKIANG: AE 20 cash, ND (1912), Y-39.1, eight-petalled
rosette in center, crude f $20

52679. SINKIANG: AR 5 miscals, Kashgar AH1332, Y-43, crossed 
flags, stars at sides, crude f-vf $75

52674. SINKIANG: AE 10 cash, Kashgar CD1930, Y-44.2,
Nationalist flag at left, Kuomintang at right, crude vf-ef $27

52667. SINKIANG: AE 10 cash, Kashgar CD1929, Y-44.2,
Nationalist flag at left, Kuomintang at right, crude vf $20

52672. SINKIANG: AE 10 cash, Kashgar CD1930, Y-44.2,
Nationalist flag at left, Kuomintang at right, crude vf $20

52447. SINKIANG: AR tael, Urumqi, year 6 (1917), Y-45, crude f-vf $35

52449. TAIWAN: AR 50 yuan, year 54 (1965), Y-539, Sun Yat
Sen, bu $30

52683. UIGHURISTAN: AE 10 cash, Kashgar AH1352, Y-D38.3,
crossed Chinese & Turkestan flags, crude vg $65

48296. YUNNAN: AR 20 cents, year 38 (1949), Y-493, ef-au $15

47299. TIBET: AR rupee, ND (1911-33), Y-3.2, vf $20

52116. TIBET: AE 2½ skar, year 15-50 (1916), Y-16.1, crude vf $70

52120. TIBET: AE 5 skar, year 15-55 (1921), Y-19, ef $55

48151. TIBET: AE 3 sho, BE16-20 (1946), Y-27.2, double cloud
above, f $30

Coinage of India

Ancient India

52686. INDO-GREEK: Hermaeus, ca. 90-70 BC, AE tetradrachm,
Mitch-2044/45, posthumous issue, diademed king / Zeus
enthroned, fine $25

52216. KURU: Anonymous, ca. 550-350 BC, AR ½ karshapana,
triskeles, uniface, crude vf-ef , ex. Baldwins sale 8/9 lot
1031, William F. Spengler $45

52215. MAGADHA: Anonymous, ca. 550-350 BC, AR
karshapana, period III, vf-ef , ex. Baldwins sale 8/9 lot
1040, William F. Spengler $85

Mughal & Sultanates

48720. BENGAL: Yusuf, 1474-1481, AR tanka (10.4g), Dar al-Darb, 
AH884, G-B561, 4 shroff punches, vf-ef, S $85

47062. BENGAL: Husain, 1493-1519, AR tanka, Fathabad,
AH899, G-B706, nice ef $30

48727. BENGAL: Nusrat Shah, 1518-1531, AR tanka,
Nusratabad, “92", G-B840, 4 shroff punches, vf $30

51994. DELHI: Firoz III, 1351-1388, AE jital (32 ratis), Delhi, ND,
G-D498, good vf $10

48714. DELHI: Sher Shah, 1538-1545, AR rupee, Gwalior,
AH950, G-D781, nice strike, 2 tm, ef $45

51992. DELHI: Islam Shah, 1545-1552, AE ½ falus, NM, AH956,
G-D1070, f-vf, R $35

51990. GUJARAT: Muzaffar I, 1407-1411, AE ½ falus (3.92g),
NM, ND, G-G4, crude vf, R $50

51988. GUJARAT: Ahmad I, 1411-1442, AE ½ falus,
Ahmadnagar, AH836, G-G32, bold strike, vf, S $30

51996. JAUNPUR: Husayn Shah, 1458-1479, AE double falus,
NM, AH865, G-J29, vf $15
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52144. KASHMIR: Zain al-Abidin, 1420-1470, AR sansu, Kashmir 
AH842, G-K9, three t/ms, fine $55

52146. KASHMIR: Haidar Shah, 1470-1472, AR sansu, Kashmir
AH(8)74, G-K21, several t/ms, vg-f, R $90

49635. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AE ½ dam (10.2g)
(Gwalior), ND, KM-22.10, vf $15

49639. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AE dam, Sarhind, AH987,
KM-28.45, some iron deposit on surface, vf, R $40

51189. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AE dam, Lucknow AH984,
KM-28.37, couple minor corrosion spots, nearly vf $30

50833. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR mahmudi (5.55g),
Mulher, ND, KM-72.1, choice vf $25

49644. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR rupee, Patna, AH98x,
KM-80.16, 1 t/m, bold vf-ef $55

51511. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, square AR rupee, Bangala
ND, KM-86.1, undated, choice ef $75

49650. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR rupee, Berar, Ilahi 42
Mihr, KM-93.6, broad flan, couple tiny t/m, lovely vf-ef, S $55

51185. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee, Kashmir
AH1027 year 13 Mihr, KM-145.10, vf $90

49654. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee, Ahmadabad,
AH1027 year 12, KM-149.3, 1 t/m, f, S $25

51193. MUGHAL: Shah Jahan, 1605-1628, AE ¼ dam, Surat year 
29, KM-202.1, f $25

51204. MUGHAL: Shah Jahan, 1605-1628, AE dam, Ahmadabad
AH1044, KM-206.9, choice vf+ $60

50624. MUGHAL: Shah Jahan, 1628-1658, AR rupee, Surat
AH1041, KM-222.13, choice ef $50

49659. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee,
Akbarnagar, AH1042 year 5, KM-224.5, 3 t/m, good vf-ef, S $40

50633. MUGHAL: Shah Jahan, 1628-1658, AR rupee, Tatta
AH1040 year 3 Isfandarmuz, KM-224.18, vf $45

49667. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee, Lahore,
AH1041 year 5, KM-227.7, 1 t/m, choice vf $40

49663. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee, Surat,
AH1027 year 31, KM-228.5, date is error for 1067, with 7
recut over 6, vf, S $65

49671. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee, Surat,
AH1042 year 7, KM-235.23, superb strike, 2 t/m, choice ef $40

51198. MUGHAL: Shah Jahan, 1605-1628, AR rupee, Ujjain
AH1040, KM-235.24, single t/m, vf $35

50629. MUGHAL: Shah Jahan, 1628-1658, AR rupee, Akbarabad 
AH1057 year 20, KM-235.3, broad planchet, vf $30

49676. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee,
Ahmadabad, AH1117 year 49, KM-300.2, choice ef, S $45

49682. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Bareli,
AH1115 year 48, KM-300.19, choice ef $45

49686. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee (11.45g),
Zafarabad, AH1075 year 7, KM-300.93, nice vf-ef, S $70

50639. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Katak
AH(110)9 year 41, KM-300.50, vf $22

49695. MUGHAL: Shah Alam I, 1707-1712, AR rupee,
Akbarnagar, year 6, KM-347.2, nearly ef $30

50854. MUGHAL: Shah Alam I, 1707-1712, AR rupee, Kanbayat,
year one, KM-347.10, several t/m, vf $25

49699. MUGHAL: Shah Alam I, 1707-1712, AR rupee,
Ahmadabad, AH1119 year one, KM-348.1, lovely ef $50

50154. MUGHAL: Jahandar, 1712-1713, AR rupee (11.38g),
Gwalior, AH1124 year one, KM-364.10, choice vf, S $85

49703. MUGHAL: Farrukhsiyar, 1713-1719, AR rupee,
Allahabad, AH(1127) year 3, KM-377.9, vf $30

51152. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee,
Munbai year 2, KM-436.45, single t/m, crude ef $75

51165. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee,
Munbai AH113x year 9, KM-436.45, several t/ms, ef $70

51157. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee,
Munbai year 5, KM-436.45, several t/ms, ef $65

51169. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee,
Munbai AH11xx year 15, KM-436.45, couple t/ms, ef $65

51156. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee,
Munbai AH1134 year 3, KM-436.45, vf-ef $90

51161. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee,
Munbai AH11xx year 6, KM-436.45, several t/ms, vf-ef $55

51172. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee,
Munbai year 23, KM-436.45, t/m, crude vf $60

49707. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee,
Lahore, year 22, KM-436.65, broad strike, choice vf $30

49711. MUGHAL: Alamgir II, 1754-1759, AR rupee, Akbarabad,
AH1167 year one, KM-460.2, nice vf-ef $35

52166. MUGHAL: Shah Alam II, 1759-1806, AR rupee,
Shahjahanabad AH(119)5 year 23, KM-709.2, with chhatra 
on obverse, light reverse adhesion, ef $45

52170. MUGHAL: Shah Alam II, 1759-1806, AR rupee,
Shahjahanabad AH(11)97 year 23, KM-709.2, with chhatra 
on obverse, some adhesion, ef $45

49370. HABBARIDS OF SIND: Ahmad, fl. ca. 1030, AR damma,
NM, ND, A-1502, nice vf $6

Indian Princely States

52106. AWADH: AR rupee, Najibabad AH(1)221 year 47,
KM-116.11, ef $35

52103. AWADH: AR rupee, Najibabad year 47, KM-116.11, choice ef $25

50690. BAHAWALPUR: AR rupee, Bahawalpur, AH1280, Y-4a,
crude ef $35

50082. BARODA: AR rupee, Baroda, AH1234 year 14, Cr-27, vf $20

50130. BARODA: AR rupee, Baroda, AH1260 year 40, Cr-38.3,
scimitar right, vf $20

50138. BARODA: AR ½ rupee, Baroda, AH1282, Y-11, good vf $17

50820. BHOPAL: AR rupee (Bhopal), year 45, Cr-—, obverse of
Cr-12, reverse as Cr-27 (intermediate type?), 1 t/m, vf $35

50645. COOCH BEHAR: AR rupee, ND (1587-1627), KM-45, vf $50

50850. COOCH BEHAR: AR rupee, NM, SE1509, KM-44, good vf $40

50095. DATIA: AR rupee, Dilipnagar, AH1312 year 20, KM-38, vf $17

53266. FARRUKHABAD: AR rupee, Ahmadnagar Farrukhabad,
AH(12)20 year 39, KM-28, Cr-86.2, vf $35

50695. GWALIOR: AR rupee, Ujjain, year 31, KM-224, ef-au $35

52477. HYDERABAD: AR rupee, AH1323 year 40, Y-40.1, vf-ef $18

52474. HYDERABAD: AR rupee, AH1321 year 38, Y-40.1, vf $15

52480. HYDERABAD: AR rupee, AH1326 year 41, Y-40.1, vf $15

52483. HYDERABAD: AR rupee, AH1330 year 1, Y-53, partial
‘ayn in doorway, vf-ef $15

52192. HYDERABAD NIZAMS: AR rupee, Dilshadabad DM,
KM-436.67, in the name of Muhammad Shah, very weakly
struck obverse, ef, RR $90

52487. JAIPUR: AR nazarana rupee, Sawai Jaipur, 1913 year 34,
KM-147, in the name of Victoria, ef $50

52484. JAIPUR: AR nazarana rupee, Sawai Jaipur, 1939 year 18,
KM-196, in the name of George VI, ef $40

50124. KOTAH: AR rupee, Kotah, year 29, Y-6, vf $14

52493. KUTCH: AR 2½ kori, Bhuj, 1933/VS1989, Y-52a, in the
name of George V, unc $15

52496. KUTCH: AR 2½ kori, Bhuj, 1935/VS1992, Y-52a, in the
name of George V, au $12

52505. KUTCH: AR 5 kori, Bhuj, 1918/VS1975, Y-53, in the name
of George V, unc $22

52502. KUTCH: AR 5 kori, Bhuj, 1918/VS1975, Y-53, in the name
of George V, ef $12

52499. KUTCH: AR 5 kori, Bhuj, 1937/VS1993, Y-75, in the name
of George VI, unc $18

49826. MANIPUR: bell-metal sel, “sri”, ND, KM-1, f, R $12

50050. MARATHA: Chanda: AR rupee (11.12g), Chanda, year 27, 
KM-5, mint written as barbarous version of Surat with mint
symbol above, 2 t/m, good vf, S $60

50019. Jalaun: AR rupee, Jala’un, AH1222 year 53, KM-126, vf $30

52506. MEWAR: AR rupee, Udaipur, VS1985, Y-22.1, ‘friends of
London’ type, nicely toned ef $12

50845. MYSORE: AR rupee, Patan, AM1218 year 8, KM-126,
superb ef-au $90

50837. MYSORE: AR rupee, Patan, AM1216 year 6, KM-126, very 
light adhesion at edge, bold ef $45

51066. MYSORE: AE ¼ paisa, Faiz Hisar AM1226 year 3,
KM-41.5, elephant right, crude vf $22

50091. ORCHHA: AR rupee, Orchha, AH1214 year 47, KM-32, vf $15

50806. PARTABGARH: AR rupee, Deogarh, AH1199 year 29,
KM-13, vf-ef $18

50147. ROHILKHAND: AR rupee, Anwala, AH1184 year 11,
KM-16.2, ef, S $60

51075. SIVAGANGA: AE 2 kasu, ND, KM-6.2, two dieties / altar, vf $12
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Colonial India

49972. BRITISH INDIA: AR rupee, 1886-B, KM-492, ef-au $17

52751. BRITISH INDIA: AR rupee, 1901-C, KM-492, incuse C, au $20

46207. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1909-c, KM-498, superb
strike, red & brown unc $25

52941. BRITISH INDIA: AR rupee, 1918 (b), KM-524, choice bu $30

52510. BRITISH INDIA: AR rupee, 1919-b, KM-524, lustrous
choice unc $25

51175. BENGAL PRESIDENCY: AR rupee, Murshidabad AH1185
year 12, KM-84.2, with crescent, f-vf $35

52205. BENGAL PRESIDENCY: AE 1/8 anna, AH1195 year 22,
KM-123, Prinsep coinage, vf-ef $20

52888. MADRAS PRESIDENCY: AE ½ falus (5.11g), 1807,
KM-327, nice strike, f-vf, S $55

53275. TRANQUEBAR: lead kas, 1688, KM-98.2, Christian V,
good f $30

51944. DIU: 20 bazarucos, 1801, KM-47, good f $32

50503. INDIA: AR 5 tolas, ND, KM-X32, M.S. Manilal Chimanlal &
Co., Bombay, unc $55

Bulk Lots
52050. EAST ARABIA: Anonymous, study group of 42 coins, 

ca. 1st C BC to 5th C AD, various denominations, various
types of bronze obols & “tetradrachms”, some debased
silver obols, grades poor to good, a few broken, some
corroded, various types listed by Potts (42 pcs) $135

44705. AFGHANISTAN: Fine collection of 3 different military
medals struck during the Kingdom of Afghanistan period,
ca. 1930’s-1973 (3 pcs), average vf $65

44703. AFGHANISTAN: Fine collection of 18 different military
orders & medals from Habibullah Khan through
Muhammad Zahir Shah, includes the Order for the Defeat
of Northern Bandits, average vf (18 pcs) $350

52689. JAVA: Iron ball-shaped charm, Surabaya ca. 1950-80s,
Cribb-fig. 13/14, collection of 4 different etched iron
ball-shaped charms with Arabic inscriptions (4 pcs), vf $30

52767. JAPAN: Group of 146 Kan’ei Tsuuhou type one & four mon 
coins issued during the Shoguate period from 1668-1860,
includes many mint marks coins and numerous varieties,
average circuated (146 pcs) $110

54996. KOREA:Group of 106 mun coins from a great variety of
government entities and furance numbers, ca. 1700-1883,
average grade fine, nice study lot (106 pcs) $155

54997. KOREA:Group of 2 mun coins from a variety of
government entities and furance numbers, ca. 1700-1800,
average grade fine, nice study lot (19 pcs) $55

53876. BUKHARA: AR tenga, KM-63, collection of 25 different
dates, average fine condition (25 pcs) $250

55143. UNITED STATES: Group of 145 elongated cents from all
over the US, most are modern 1960-90’s, some
duplication, average grade ef (145 pcs) $45

54136. CHINA: Collection of cash coins, pre-Tang (4), Tang (5),
Sung (19), Chin (2), Ming (2), Ching (13), Corea (2), all
coins are in “Church of the Open Door, Los Angeles, Cal.”
weekly offering holders for Missionary work, holders are
dated 1923, very interesting old collection, average
circluated, retail value $150 (47 pcs) $100

52465. NORTHERN & SOUTHERN SUNG: Collection of 
AE 1 cash (7), 2 cash (12) and 5 cash (1) coins found in
Saudi Arabia, vf $85

52768. NORTHERN SUNG: AE cash, ca. 960 to 1126, group of
76, mostly low grade one & two cash coins, great for giving 
to children and students, fair-vg condition (76 pcs) $25

52770. CH’ING: AE cash, ca. 1644-1911, group of 100 good
quality cash coins, no junk, great for kids & students,
average circulated condition (100 pcs) $50

52769. CH’ING: AE cash, ca. 1736-1908, group of 242, mostly low 
grade, 15-20mm size small thin cash coins which are likely
private mint issues of the 19th century, interesting study
lot, average vg condition (242 pcs) $60

53071. MUGHAL: Nice collection 37 different Aurangzeb, 1658-1707,
silver rupees including the following mints; Ahmadnagar (1),
Akbarnagar (3), Bareli (2), Burhanpur (1), Itawa (2), Katak (1),
Lakhnau (1), Shahjahanbad (4), Surat K-85 (11), Surat K-86
(9), Tatta (1)Zafarabad (1), various dates, all K-300 type,
grades range from fine to choice ef with most coins in the vf+
range, retail value about $750 (37 pcs) $595

53094. MUGHAL: Nice collection 20 different Muhammad Shah,
1719-1748, silver rupees including the following mints;
Akbarabad (1), Shahjahanabad (7), Arkat (1), Akhtarnagar
Awadh (1), Azimabad (1), Itawa (2), Lahore (4),
Murshidabad (2), Sahrind (1), various dates, all K-436 type, 
grades range from fine to ef with most coins in the vf
range, retail value about $300 (20 pcs) $195

55095. MUGHAL: KM-437.4, collection of silver rupees of
Muhammad Shah, 1719-1748, the sahib qiran sani type,
date set of the following regnal years; 4, 5, 6, 7, 8, 9, 11,
12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, average condition of
fine (17 pcs) $135

55096. MUGHAL: KM-437.4, collection of silver rupees of
Muhammad Shah, 1719-1748, the sahib qiran sani type,
date set of the following regnal years; 4, 5, 6, 7, 8, 11, 12,
14, 15, 17, 18, 19, 20, 21, average condition of fine (14 pcs) $110

53070. MUGHAL: Good starter set of 6 different Shah Jahan I,
1628-1658, silver rupees, various mints, dates and types,
average vf condition, retail value $124 (6 pcs) $89

50275. BAHAWALPUR: Collection of 4 different military medals,
includes Jan-i-Nasiri Corps Medal (volunteers) with original 
ribbon, WW1 bronze star, Sind border medal (camel
corps), Jang-e-Azam WW1 star with original ribbon, all are
ef or better condition (4 pcs),  ex. William F. Spengler $110

50274. BAHAWALPUR: Collection of 4 different military medals,
includes Jan-i-Nasiri Corps Medal (volunteers) with original 
ribbon, WW1 bronze star, Sind border medal (camel
corps), Jang-e-Azam WW1 star, all are ef or better
condition (4 pcs),  ex. William F. Spengler $100

50276. BAHAWALPUR: Mint set of copper coins including Y-8,
Y-12, Y-13 in custom holder presented to William
Spengler, then consol general for the USA in Lahore
Pakistan, by the Amir of Bahawalpur, Nawab Muhammad
Abbas Abbasi (then governer of Punjob) with letterhead &
envelope of the Amir’s stationary, all coins grade au 
(5 pcs), very interesting!  ex. William F. Spengler $75

43236. BRITISH INDIA: Nice collection of George VI coins from
1/12 anna through 1 rupee, mostly all different dates &
mints, many uncirculated, includes many varieties and
some interesting errors, retail value of $835 (68pcs),  
ex. William F. Spengler $625

54995. INDIA:group of 88 ancient Indian bronze coins, ca. 300
BC-AD 600, all identifiable, many punchmarked types, from
Taxila to Narwar, average grade fine, nice study lot (88 pcs) $195

53265. INDIA:collection of plastic (30) and metal (7) canteen & tea 
tokens, average circulated condition (37 pcs),  
ex. William F. Spengler $25

Numismatic Literature
39352. Album, Stephen, Checklist of Islamic Coins: 2nd Edition,

Stephen Album, Santa Rosa, 1998, 2nd edition, 152 pgs,
no plates, softcover. Numbered list of coin-issuing Islamic
rulers from c.652 to c.1890 by denomination and often by
type; ±4500 listings. Brief introduction to Islamic coin
collecting & short notes on coinage and standard
references throughout. Bibliography with much background 
information. Six-level rarity guide. Includes North Africa,
the Middle East, Anatolia & the Caucasus, and Central
Asia. Does not include India & eastward. $20

39356. Balog, Paul, The Coinage of the Ayyubids, Royal
Numismatic Society, Hertford, 1980, 334 pages, 50 plates,
hardcover. The definitive work on Ayyubid coinage. $25

39360. Cribb, Joe, Magic Coins of Java, Bali, and the Malay
Peninsula, British Museum Press, London, 1999, 288
pages, 80 plates, hardcover. Covering Southeast Asian
coinage of the 13th to 20th Centuries, this book describes
some outstanding specimens featuring Islamic designs and 
inscriptions. This work presents the British Museum’s
collection of 165 coin-shaped charms, most of which were
collected in Java by Sir Edmund Raffles. Comparisons are
also made with 885 specimens from other collections
worldwide. $85
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55129. Diler, Ömer, Ilkhans: Coinage of the Persian Mongols,
Istanbul, 2006, sc, The new definitive work, completed
after the author’s death in an English-language edition of
300 copies (Turkish version also exists). Over 1000 gold,
silver & copper coins illustrated by excellent hand
drawings, appropriate for this series. English text. Coins
are listed by type, citing known mints & dates. There are
also an extensive list of mints, describing their geographic
locations, together with all known dates for each mint, 655
pages with high quality line drawings of types throughout,
plus 12 color plates $115

55130. Goodwin, Tony, Arab-Byzantine Coinage, New York,
2005, hc, studies in the Khalili Collection, a comprehensive 
survey of the coinage of Syria and Palestine during the first 
50 years of Islamic rule in the 7th Century AD. The book
includes studies of the dies from the Baalbek mint and the
unusual iconography of coins from Jerusalem and Yubna,
168 pages, 344 non-color photos $72

39369. Herrli, Hans, The Coins of the Sikhs, Nagpur, 2004, 2nd
edition, 301 pages, hardcover. Finally available, an
excellent catalog of the Sikh coinage, including all mints,
such as Patiala, Nabha and unidentified mints. Inscription
translations, date varieties, brief overall history for the
Sikhs and for each mint city. Virtually every coin illustrated
by hand $35

39371. Kulkarni, Prashant, Coinage of the Bhonsla Rajas of
Nagpur, Indian Coin Society, Nagpur, 1990, 261 pages,
hardcover. Good historical background covering silver &
copper coinage from circa 1730 to the Great Revolt of 185. 
Excellent chart of mint master marks with photos
throughout the book. $20

39425. Maheshwari, K.K. and Wiggins, Kenneth W., Maratha
Mints and Coinage, Indian Institute of Research in
Numismatic Studies, Bombay, 1989, 244 pages, softcover.
Covers the coinage of the Marathas by providing a
historical analysis of the dynasty and its relation to its mints 
and coins. Includes dozens of photographs and numerous
drawings throughout. Covers gold, silver & copper issues
of Western, Northern, Central & Southern mints. A good
geneology of the rulers, and an excellent chart of the
Maratha marks that appear on coins. An outstanding
reference for the type collector. $40

55131. Nicol, Norman D., A Corpus of Fatimid Coins, Trieste
2006, hc, the new standard for Fatimid coins, 909-1171
AD, this a catalogue of 2720 pieces from 49 mints, listed in 
ruler/mint order, including 442 different types or dates of
coins struck in Sicily, 46 page introduction, 384 page
catalogue plus 68 plates $178

43758. Petrov, Pavel N. (In Russian): A Survey of Numismatics of
the Mongol States 13th-14th centuries, volume one of a
series of three proposed, Nizhny Novgorod 2003, an
imporant survey of the first 50 years of the Ilkhan period,
together with contemporary Golden Horde coins, 143 pp +
37 plates (amongst the clearest published), Russian text,
softcover $40

39376. Plant, Richard, Arabic Coins and How to Read Them,
Spink, New York, 2000, reprint of 1973 original, 150 pgs,
no plates, softcover. Useful for the beginning collector of
Islamic coins. Shows how to read dates and mints in Kufic
and modern Arabic script with a good vocabulary of words
found on Islamic coins. Tests given in each chapter. $25

39378. Puddester, Robert, Medals of British India, Volume 1:
Commemorative and Historical Medals 1750-1947,
Cambridge, 2002, 543 pages, hardcover. Lots of superb
photos including a rarity guide with valuations. $72

TERMS OF SALE:

All coins guaranteed genuine and correctly described.

All prices in US dollars. Gold & silver prices subject to change without notice due 
to recent fluctuations in the bullion market.  Payments by check must be
drawn on any bank in the US (but not an overseas branch of a US bank),
and should have US computer numbers at the bottom of the check. 
International postal money orders are recommended for smaller amounts.  
Payments may be made to my overseas accounts (details below).

Fifteen-day return privilege for any reason.  Unless otherwise agreed in
advance all payments are due within 30 days after invoice date.  We
reserve the right to charge a penalty of 1% per month for all late payments.

Postage on US orders:  $3 for all orders to $100, $6 for all larger orders.  Foreign
postage at our cost.

There is a $25 charge for all returned checks.

30-day and 60-day layaway plans available to established buyers.

Foreign orders shipped at buyer’s risk, unless buyer provides insurance.

All coins subject to prior sale..

GRADING AND RARITY:  Standard American abbreviations are used.  Grading 
is by conservative American standards.

SUBSCRIPTIONS:  Lists are free to buyers of $100+ per year.  For others, cost
is $15 in the US, $18 in Canada and $25 for all other countries.

BUSINESS HOURS:  Monday to Friday, 9AM-6PM.  E-mail, answer phone & fax 
are available 24 hours per day.

RETURNS & PAYMENTS:  Always mention the invoice number with payments
& returns.  Credit for returns cannot be guaranteed when the invoice
number is not mentioned.

PAYPAL:  To pay, you must have a PayPal account yourself (you can open your
free account at www.paypal.com).  Then you need only type my email
address (album@sonic.net) and the amount you owe me. 

CREDIT CARDS:  VISA & MasterCard accepted as well as VISA check cards. 
Please supply the address to which the card is billed and the expiration
date. 

ABBREVIATIONS: 

AE bronze cr crude MM mint missing

AR silver DM date missing ND no date

AV gold ds double struck NI nickel

BI billon EL electrum NM no mint

ch choice lt light nr near(ly)

c/m countermarked t/m testmarks(s) mr mount removed

OVERSEAS ACCOUNTS: 

Tübingen:  Kreissparkasse Tübingen, BLZ 641 500 20, account Nº 859581
(payment in Euro only), swift/bic SOLA DE S1 TUB, IBAN number:  
DE96 6415 0020 0000 8595 81.  If paying from within the Euro zone kindly
add €2.  If paying from outside Euro zone countries, please add €10.  

London:  We accept sterling cheques drawn on any UK bank.  Since the bank
does charge me for conversion and transfer of funds to the US, please add
£2 above the sterling equivalent of the dollar amount (at the middle rate).

Surprise Bags: (Grab-bags): Lots of common coins, mostly lower grades, very
cheap, $50 or $100 lots.  Let me know your area of interest and we can try
to customize lots for you.  Usually 60% of retail, often much cheaper. 
Inquire about even larger lots at still cheaper prices.  

Discount Schedule:  Remaining coins from price lists 211-219 are now
avail able at 10% discount, except bullion-related items.  Serious
counter offers for old stock will be considered.

Show Schedule:    We attend the Redwood Empire Coin show in Santa Rosa
CA on February 24-25, 2007.  Please contact us if there is anything in
particular you'd like us to bring.  We will once again have a table at the
Baltimore Coin Show from March 23-25, 2007.

Please note that some of the better coins on this price list are illustrated in color
on our website; go to www.stevealbum.com

Commentary:  Our apologies to those who spotted that the Thai Dvaravati tin
coin (item #52135) on List 219 was a modern fantasy.  We have withdrawn the
item from sale.  Handling such a wide variety of coins, we occasionally fail to
determine that a coin is inauthentic until after we offer it for sale.  But we
guarantee them, and will always take them back for a full refund.  A few years
ago, I bought back a fake Russian coin that I had sold, assuming its authenticity,
some 20 years before.

In fact, forgeries are an increasing problem, especially in China, where a
increasing plethora of fakes, fantasies and pseudo-coins are flooding the
market.  The fantasy and pseudos are not problematic, as they are readily
distinguished from authentic coins and are normally sold very inexpensively.
Rather, it is the fakes that are worrisome, as they are surreptitiously pawned off
by unscrupulous coin dealers, often at outrageously hefty prices.  We must all
be vigilant to protect ourselves from the fraudulent suppliers.  In the past six
months a disturbing number of very high quality counterfeit have been
appearing on the market of better Indian gold coins including Kushan, Mughal,
and Portuguese Goa.  These fakes are good enough to have purchased by
knowledgeable dealers and collectors.  Be very careful buying any rare coins
from Pakistani or Indian sources at the present.

In early December I (Steve) attended a symposium in Shanghai devoted to
coins and trade along the Silk Road, part of a broad subject now regarded as
"Silk-Roadology".  Nearly 40 speakers presented papers dealing with aspects of 
the Road from ancient times until the 18th century.  Modern technology enabled
us to listed to each talk in either Chinese or English.  My own paper was on the
implication of the use of Sasanian and Arab-Sasanian silver drachms along the
Silk Road in Xinjiang and Gansu, where close to 2,000 pieces have thus far
been recorded.  I was concerned with the issues from Khusraw II to the end of
Arab-Sasanian period, from roughly 591-700 AD, in particular because so many 
of the Khusraw II and some of the Arab-Sasanian were clearly contemporary or
near-contemporary imitations.  I would hypothesize that these imitations were
produced either to the east or northeast of Iran, especially Tukharistan and
adjacent districts.  The Khusraw imitations may have been produced
posthumously (after 628) to fulfill the need for silver drachms on the Silk Road,
especially in Turfan, where they were widely used until withdrawn about 700. 
Surprisingly, no post-reform Umayyad dirhams, first struck in 698/699, have
been found in Xinjiang excavations.

 Steve
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